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บทที่ 4 

ผลการศึกษา 

การศึกษาความคิดเห็นของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลาต่อสหกรณ์เล้ียงปลาบา้นต ๊าเมืองพะเยา จ  ากดั ผู ้
ศึกษาไดใ้ชแ้บบสอบถามเป็นเคร่ืองมือในการเก็บรวบรวมขอ้มูล โดยมีประชากรทั้งหมดจ านวน 192 
ราย วเิคราะห์ขอ้มูลโดยใชโ้ปรแกรมส าเร็จรูปทางสถิติ โดยใชค้่าร้อยละค่าเฉล่ียและการทดสอบแบบ
ไคสแควร์น าเสนอผลการวเิคราะห์ขอ้มูล ตามล าดบัดงัน้ี 

4.1 ขอ้มูลพื้นฐานส่วนบุคคลของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์

4.2 ขอ้มูลดา้นเศรษฐกิจ และสงัคมของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์  

4.3 ความคิดเห็นต่อสหกรณ์เล้ียงปลาบา้นต ๊าเมืองพะเยา จ  ากดั 

4.3.1 ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

4.3.2 ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 
4.3.3 ดา้นการบริการของสหกรณ์ 
4.3.4 ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

4.4 ปัญหาและขอ้เสนอแนะต่อสหกรณ์ 

4.5 ผลการทดสอบความสมัพนัธร์ะหวา่งตวัแปรอิสระและตวัแปรตาม 

4.5.1 ความสมัพนัธร์ะหวา่งพื้นฐานส่วนบุคคลกบัความคิดเห็นของเกษตรกร  
4.5.2 ความสมัพนัธร์ะหวา่งพื้นฐานทางเศรษฐกิจและสงัคมกบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
4.5.3 ความสมัพนัธร์ะหวา่งสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์ และสถานภาพการเป็นสมาชิก

สหกรณ์อ่ืน กบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
4.5.4 ความสมัพนัธร์ะหวา่งความตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์กบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
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4.1 ข้อมูลพืน้ฐานส่วนบุคคลของเกษตรกรผู้เลีย้งปลานิลเชิงพาณชิย์ 
ตารางที่ 4.1 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์จ  าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ชาย 153 79.7 
หญิง 39 20.3 
รวม 192 100 

จากตารางที่ 4.1 พบวา่เกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยส่์วนใหญ่เป็นเพศชายจ านวน 153 ราย
หรือคิดเป็นร้อยละ 79.7 และเป็นเพศหญิงจ านวน 39 รายหรือคิดเป็นร้อยละ 20.3 

 
ตารางที่ 4.2 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์จ  าแนกตามอาย ุ

อาย ุ จ านวน (คน) ร้อยละ 

ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 20 ปี 0 0 
21-40 ปี 26 13.5 
41-60 ปี 147 76.6 

60 ปีขึ้นไป 19 9.9 
รวม 192 100 

จากตารางที่ 4.2 พบว่าเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยส่์วนใหญ่มีอายอุยู่ในช่วง 41-60 ปี 
จ  านวน 147 ราย คิดเป็นร้อยละ 76.6 รองลงมาคือ มีอายอุยูใ่นช่วง 21-40 ปี จ  านวน 26 ราย คิดเป็นร้อย
ละ 13.5 และอยูใ่นช่วง 60 ปีขึ้นไป จ านวน 19 ราย คิดเป็นร้อยละ 9.9  
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ตารางที่ 4.3 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์
จ  าแนกตามสถานภาพทางการสมรส 

สถานภาพทางการสมรส จ านวน (คน) ร้อยละ 
โสด 14 7.3 
สมรส 169 88.0 

เป็นหมา้ย หรือหยา่ร้าง 9 4.7 
รวม 192 100 

ตารางที่ 4.3 พบวา่เกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยส่์วนใหญ่มีสถานภาพสมรส จ านวน 169 
ราย คิดเป็นร้อยละ 88 รองลงมาคือ มีสถานภาพโสด 14 คน คิดเป็นร้อยละ 7.3 และสถานภาพเป็น
หมา้ยหรือหยา่ร้าง จ  านวน 9 ราย คิดเป็นร้อยละ 4.7 

 
ตารางที่ 4.4 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์จ  าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน (คน) ร้อยละ 

ไม่ไดศึ้กษา 4 2.1 
ประถมศึกษา 128 66.7 

มธัยมศึกษาตอนตน้หรือเทียบเท่า 22 11.5 
มธัยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเท่า 15 7.8 

อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 4 2.1 
ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 16 8.3 

สูงกวา่ปริญญาตรี 3 1.6 
รวม 192 100 

ตารางที่ 4.4 พบวา่เกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยส่์วนใหญ่ มีการศึกษาระดบัประถมศึกษา 
128 ราย คิดเป็นร้อยละ 66.7 รองลงมาคือ ระดบัมธัยมศึกษาตอนตน้ จ านวน 22 ราย คิดเป็นร้อยละ 
11.5 และระดบัปริญญาตรี จ านวน 16 ราย คิดเป็นร้อยละ 8.3 
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ตารางที่ 4.5 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ 
จ  าแนกตามประสบการณ์การเล้ียงปลา 

ประสบการณ์การเลีย้งปลา จ านวน (คน) ร้อยละ 
นอ้ยกวา่ 1 ปี 8 4.2 

1-2 ปี 27 14.1 
3-4 ปี 75 39.1 
5-6 ปี 56 29.2 
7-8 ปี 13 6.8 

9 ปีขึ้นไป 13 6.8 
รวม 192 100 

ตารางที่ 4.5 พบวา่เกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยส่์วนใหญ่มีประสบการณ์การเล้ียงปลา 3-
4 ปี จ  านวน 75 ราย คิดเป็นร้อยละ 39.1 รองลงมาคือมี ประสบการณ์การเล้ียงปลา 5-6 ปี จ  านวน 56 
ราย คิดเป็นร้อยละ 29.3 และมีประสบการณ์การเล้ียงปลา 1-2 ปี จ  านวน 27 ราย คิดเป็นร้อยละ 14.1 

 
ตารางที่ 4.6 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ 
จ  าแนกตามจ านวนสมาชิกในครอบครัว 

จ านวนสมาชิกในครอบครัว จ านวน (คน) ร้อยละ 
นอ้ยกวา่ 3 คน 90 46.9 

3-5 คน 94 49 
6-8 คน 8 4.1 

9 คนขึ้นไป 0 0 
รวม 192 100 

ตารางที่ 4.6 พบว่าเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยส่์วนใหญ่มีสมาชิกในครอบครัว 3-5 คน 
จ านวน 94 ราย คิดเป็นร้อยละ 49 รองลงมาคือ มีสมาชิกในครอบครัวน้อยกว่า 3 คน จ านวน 90 ราย 
คิดเป็น 46.9 และมีสมาชิกในครอบครัว 6-8 คน จ านวน 8 ราย คิดเป็นร้อยละ 4.1 
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ตารางที่ 4.7 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์จ  าแนกตามการรู้จกัสหกรณ์ 
การรู้จักสหกรณ์ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ไม่รู้จกัสหกรณ์ 17 8.9 
รู้จกัสหกรณ์ 175 91.1 

รวม 192 100 

ตารางที่ 4.7 พบว่าเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยส่์วนใหญ่รู้จกัสหกรณ์ จ  านวน 175 ราย 
คิดเป็นร้อยละ 91.1 และไม่รู้จกัสหกรณ์ จ  านวน 17 ราย คิดเป็นร้อยละ 8.9 
 
ตารางที่ 4.8 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยท์ี่รู้จกัสหกรณ์  
จ  าแนกตามระยะเวลาที่เกษตรกรรู้จกัสหกรณ์ 

ระยะเวลาที่รู้จักสหกรณ์ (ปี) จ านวน (คน) ร้อยละ 
1 27 15.4 

2 15 8.6 
3 29 16.6 
4 40 22.9 
5 32 18.3 
6 20 11.4 
7 10 5.7 
8 2 1.1 

รวม 175 100 

ตารางที่ 4.8 พบวา่เกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยท์ี่รู้จกัสหกรณ์ส่วนใหญ่ รู้จกัสหกรณ์มา
เป็นเวลา 4 ปี จ  านวน 40 ราย คิดเป็นร้อยละ 22.9 รองลงมาคือ รู้จกัสหกรณ์มาเป็นเวลา 5 ปี จ  านวน 32 
ราย คิดเป็นร้อยละ 18.3 และรู้จกัสหกรณ์มาเป็นเวลา 3 ปี จ  านวน 29 ราย คิดเป็นร้อยละ 16.6 โดย
เฉล่ียแลว้เกษตรกรรู้จกัสหกรณ์มาเป็นเวลา 3.8 ปี 
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ตารางที่ 4.9 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ 
จ  าแนกตามสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์ 

สถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์ 88 45.8 
เป็นสมาชิกสหกรณ์ 104 54.2 

รวม 192 100 

ตารางที่ 4.9 พบวา่เกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยส่์วนใหญ่เป็นสมาชิกสหกรณ์ จ  านวน 104 
ราย คิดเป็นร้อยละ 54.2 และไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์ จ  านวน 88 ราย คิดเป็นร้อยละ 45.8 

ตารางที่ 4.10 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ 
จ  าแนกตามความตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์ของเกษตรกรที่ยงัไม่เป็นสมาชิก 

ความต้องการเป็นสมาชิก
สหกรณ์ของเกษตรกรที่ยงัไม่

เป็นสมาชิก 

จ านวน (คน) ร้อยละ 

ไม่ตอ้งการ 75 85.2 
ตอ้งการ 15 14.8 
รวม 88 100 

ตารางที่ 4.10 พบวา่เกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยท์ี่ไม่ไดเ้ป็นสมาชิกสหกรณ์ส่วนใหญ่ไม่
ตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์ จ านวน 75 คน คิดเป็นร้อยละ 85.2 และที่ตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์ 
จ านวน 15 ราย คิดเป็นร้อยละ 14.8  

ตารางที่ 4.11 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ 
จ  าแนกตามการเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืน 

การเป็นสมาชิกสหกรณ์อื่น จ านวน (คน) ร้อยละ 
ไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืน 128 66.7 
เป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืน 64 33.3 

รวม 192 100 

ตารางที่ 4.11 พบว่าเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยส่์วนใหญ่ไม่ไดเ้ป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืน 
จ านวน 128 ราย คิดเป็นร้อยละ 66.7 และเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืน จ านวน 64 ราย คิดเป็นร้อยละ 33.3  
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4.2 ข้อมูลด้านเศรษฐกิจ และสังคมของเกษตรกรผู้เลีย้งปลานิลเชิงพาณชิย์ 

ตารางที่ 4.12 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์จ  าแนกตามพื้นที่การเล้ียงปลา 
พืน้ที่การเลีย้งปลา จ านวน (คน) ร้อยละ 

นอ้ยกวา่หรือเท่ากบั2 ไร่ 51 26.6 
3-5 ไร่ 83 43.2 
6-8 ไร่ 41 21.4 

9 ไร่ขึ้นไป 17 8.9 
รวม 192 100 

ตารางที่ 4.12 พบว่าเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยส่์วนใหญ่มีพื้นที่การเล้ียงปลา 3-5 ไร่ 
จ  านวน 83 ราย คิดเป็นร้อยละ 43.2 รองลงมาคือ มีพื้นที่การเล้ียงปลานอ้ยกวา่หรือเท่ากบั 2 ไร่ จ  านวน 
51 ราย คิดเป็นร้อยละ 26.6 และมีพื้นที่การเล้ียงปลา 6-8 ไร่ จ  านวน 41 ราย คิดเป็นร้อยละ 21.4 

ตารางที่ 4.13 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ 
จ าแนกตามสภาพการถือครองที่ดิน 

สภาพการถอืครองที่ดนิ จ านวน (คน) ร้อยละ 
เป็นเจา้ของที่ดินเองทั้งหมด 153 79.7 

เป็นของญาติพีน่อ้ง 10 5.2 
เป็นเจา้ของที่ดินบางส่วน 26 13.5 

เช่าที่ดินทั้งหมด 3 1.6 
เขา้ครอบครองเฉยๆ 0 0 

รวม 192 100 

ตารางที่ 4.13 พบว่าเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยส่์วนใหญ่มีสภาพการถือครองที่ดินโดย
เป็นเจ้าของที่ดินเองทั้ งหมด จ านวน 153 ราย คิดเป็นร้อยละ 79.7 รองลงมาคือเป็นเจ้าของที่ดิน
บางส่วน จ านวน 26 ราย คิดเป็นร้อยละ 13.5 และที่ดินเป็นของญาติพีน่อ้ง จ  านวน 10 ราย คิดเป็นร้อย
ละ 5.2  
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ตารางที่ 4.14 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ 
จ  าแนกตามแหล่งเงินทุนในการเล้ียงปลา (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 

แหล่งเงินทุนในการเลีย้งปลา จ านวน (คน) ร้อยละ 
ทุนของตวัเอง 178 92.7 
กูจ้ากธนาคาร 77 40.1 

กูน้อกสถานบนัการเงิน 82 42.7 
กูจ้ากสหกรณ์ 97 50.5 

กูจ้ากกองทุนหมู่บา้น 69 35.9 
อ่ืนๆ 6 3.1 

ตารางที่ 4.14 พบว่าเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยมี์แหล่งเงินทุนส าหรับการเล้ียงปลามา
จากหลายแหล่ง โดยเกษตรกรส่วนใหญ่ใชทุ้นของตวัเองในการเล้ียงปลา เป็นจ านวน 178 ราย คิดเป็น
ร้อยละ 92.7 รองลงมาคือกูจ้ากสหกรณ์ จ  านวน 97 ราย ซ่ึงส่วนใหญ่เป็นสมาชิกสหกรณ์ฯ คิดเป็นร้อย
ละ 50.5 และกูเ้งินนอกสถาบนัการเงิน (ญาติ พี่น้อง) จ  านวน 82 ราย คิดเป็นร้อยละ 42.7 ส่วนแหล่ง
เงินทุนเล้ียงปลาอ่ืนๆนั้น คือ เกษตรกรไดสิ้นเช่ืออาหารส าหรับเล้ียงปลาจากนายหนา้ซ้ือปลา 

 
ตารางที่ 4.15 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ 
จ  าแนกตามเงินกูต่้อการเล้ียงปลา 1 รอบ 

เงินกู้ต่อการเลีย้งปลา 1 รอบ จ านวน (คน) ร้อยละ 

ไม่มีการกูเ้งิน 22 11.5 
นอ้ยกวา่ 20,000 บาท 14 7.3 
20,000-50,000 บาท 23 12 
50,000-80,000 บาท 29 15.1 
มากกวา่ 80,000 บาท 104 54.2 

รวม 192 100 

ตารางที่ 4.15 พบวา่เกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยส่์วนใหญ่ในการเล้ียงปลา 1 รอบจะกูเ้งิน
มากกว่า 80,000 บาท จ านวน 104 ราย คิดเป็นร้อยละ 54.2 รองลงมาคือ กู ้เงิน 50,000-80,000 บาท 
จ านวน 29 ราย คิดเป็นร้อยละ 15.1 และกูเ้งิน 20,000-50,000 บาท จ านวน 23 ราย คิดเป็นร้อยละ 12 
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ตารางที่ 4.16 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ 
จ  าแนกตามแรงงานในการเล้ียงปลาของครัวเรือน 
แรงงานในการเลีย้งปลาของครัวเรือน จ านวน (คน) ร้อยละ 

นอ้ยกวา่หรือเท่ากบั2คน 168 87.5 
3-5 คน 18 9.4 
6-8 คน 3 1.6 

9คนขึ้นไป 3 1.6 
รวม 192 100 

ตารางที่ 4.16 พบวา่เกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยส่์วนใหญ่มีแรงงานในการเล้ียงปลาของ
ครัวเรือนนอ้ยกวา่หรือเท่ากบั2คน จ านวน 168 ราย คิดเป็นร้อยละ 87.5 รองลงมาคือ มีแรงงานในการ
เล้ียงปลาของครัวเรือน 3-5 คน จ านวน 18 ราย คิดเป็นร้อยละ 9.4 
 
ตารางที่ 4.17 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ 
แบ่งเป็นอาชีพหลกัหรืออาชีพเสริม 

การประกอบอาชีพเลีย้งปลา จ านวน (คน) ร้อยละ 

อาชีพหลกั 56 29.2 
อาชีพเสริม 136 70.8 

รวม 192 100 

ตารางที่ 4.17 พบว่าเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยส่์วนใหญ่ประกอบอาชีพเล้ียงปลาเป็น
อาชีพเสริม จ านวน 136 ราย คิดเป็นร้อยละ 70.8 โดยมีอาชีพหลกั คือ การท านา หรือเกษตรกรรมอ่ืนๆ 
ในส่วนของเกษตรกรที่ประกอบอาชีพเล้ียงปลาเป็นอาชีพหลกั จ  านวน 56 ราย คิดเป็นร้อยละ 29.2 มี
อาชีพเสริม คือ เล้ียงไก่ เล้ียงสุกร ท างานรับจา้งทัว่ไป 
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ตารางที่ 4.18 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์
จ  าแนกตามรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 

รายได้รวมเฉลีย่ต่อเดือน จ านวน (คน) ร้อยละ 
ไม่เกิน 5,000 บาท 26 13.5 
5,001-10,000 บาท 36 18.8 
10,001-15,000 บาท 34 17.7 
15,001-20,000 บาท 44 22.9 
20,001-25,000 บาท 23 12 
25,001-30,000 บาท 12 6.3 
30,001-35,000 บาท 8 4.2 
มากกวา่ 35,001 บาท 9 4.7 

รวม 192 100 
ตารางที่ 4.18 พบว่าเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยส่์วนใหญ่มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน

ประมาณ 15,000-20,000 บาท จ านวน 44 ราย คิดเป็นร้อยละ 22.9 รองลงมาคือ มีรายได้รวมเฉล่ียต่อ
เดือนประมาณ 5,000-10,000 บาท จ านวน 36 ราย คิดเป็นร้อยละ 18.8 และมีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน
ประมาณ 10,000-15,000 บาทจ านวน 34 ราย คิดเป็นร้อยละ 17.7 

ตารางที่ 4.19 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ 
จ  าแนกตามรูปแบบการจ าหน่ายปลา (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 

รูปแบบการจ าหน่ายปลา จ านวน (คน) ร้อยละ 
ขายปลีกดว้ยตนเอง 14 7.3 
ขายใหพ้อ่คา้ปลีกดว้ยตนเอง 35 18.2 
ขายใหพ้อ่คา้คนกลางโดยผา่น
นายหนา้ 

94 49 

ขายใหพ้อ่คา้คนกลางโดยผา่นสหกรณ์ 89 46.4 
ขายใหโ้รงงานผลิตปลา 0 0 
อ่ืนๆ 2 1 

ตารางที่ 4.19 พบวา่เกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยส่์วนใหญ่จ  าหน่ายปลาใหพ้อ่คา้คนกลาง
โดยผ่านนายหน้า จ  านวน 94 ราย คิดเป็นร้อยละ 49 รองลงมาคือจ าหน่ายปลาให้พ่อคา้คนกลางโดย
ผา่นสหกรณ์ จ  านวน 89 ราย คิดเป็นร้อยละ 46.4 และจ าหน่ายใหพ้อ่คา้ปลีกดว้ยตนเอง จ านวน 35 ราย 
คิดเป็นร้อยละ 18.2 ส่วนการจ าหน่ายปลาแบบอ่ืนๆ นั้น คือ ขายใหก้บัร้านอาหาร 
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ตารางที่ 4.20 จ  านวนและร้อยละของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ 
จ าแนกตามลกัษณะการจ าหน่ายปลา 
ลักษณะการจ าหน่ายปลา จ านวน (คน) ร้อยละ ราคาปลา  

ขายแบบคดัขนาด 173 90.1 เบอร์ 1 ราคา 55-59 บาท/กก. 
เบอร์ 2 ราคา 50-52 บาท/กก. 
เบอร์ 3 ราคา 35-39 บาท/กก. 
เบอร์ 4 ราคา 24-27 บาท/กก. 

ขายแบบคละขนาด 19 9.9 ราคาประมาณ 50-55 บาท/กก. 
รวม 192 100 - 

ตารางที่ 4.20 พบว่าเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชยส่์วนใหญ่มีการจ าหน่ายปลาในลกัษณะ
ของการจ าหน่ายแบบคดัขนาด จ านวน 173 ราย คิดเป็นร้อยละ 90.1 โดยราคาปลาที่เกษตรกรจ าหน่าย
นั้น เบอร์ 1 จะจ าหน่าย ราคาประมาณ 55-59 บาท/กิโลกรัม เบอร์ 2 จ  าหน่ายราคาประมาณ 50-52 
บาท/กิโลกรัมเบอร์ 3 จ  าหน่ายราคาประมาณ 35-39 บาท/กิโลกรัม และเบอร์ 4 จ  าหน่ายราคาประมาณ 
24-27 บาท/กิโลกรัมและจ าหน่ายปลาในลกัษณะของการจ าหน่ายแบบคละขนาด จ านวน 19 ราย คิด
เป็นร้อยละ 9.9 โดยจ าหน่ายปลาในราคาประมาณ 50-55 บาท/กิโลกรัม ราคาน้ีนายหนา้ หรือ สหกรณ์ 
เป็นคนก าหนดราคาโดยขึ้นอยูก่บัราคาตลาดเป็นเกณฑใ์นการตั้งราคา และเกษตรกรสามารถต่อรอง
ราคา หรือสามารถตดัสินใจขายหรือไม่ขายใหก้บันายหนา้เจา้น้ี หรือสหกรณ์ได ้เพราะในตลาดการคา้
ปลานิล มีนายหนา้จ านวนหลายราย ซ่ึงใหร้าคาที่อาจจะเหมือนหรือแตกต่างกนั  
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4.3 ความคดิเห็นต่อสหกรณ์เลีย้งปลาบ้านต ๊าเมืองพะเยา จ ากัด 

ตารางที่ 4.21 จ  านวนร้อยละค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์เล้ียงปลาบา้นต ๊าเมืองพะเยา จ  ากดั 

ข้อ ด้านภาพลักษณ์ของสหกรณ์ ระดับความคดิเห็น ค่าเฉลี่ย 
 
 
 

(แปลผล) 

ส่วน
เบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

 
(ร้อยละ) 

เห็นด้วย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นด้วย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 
(ร้อยละ) 

1 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัที่อยูข่องสหกรณ์ 
โดยตั้งอยูท่ี่ บา้นต ๊าพระแล ต.บา้นต ๊า อ.เมือง จ.
พะเยา 

82 

(46.9) 
42 

(24.0) 
37 

(21.1) 
13 

(7.4) 
1 

(0.6) 
4.09 

(เห็นดว้ย) 
1.01 

2 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดถา้สหกรณ์จะมีการ
ขยายสาขาไปตามจุดที่มีเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลา และ
เป็นสมาชิกสหกรณ์เป็นจ านวนมาก 

75 
 

(42.9) 

66 
 

(37.7) 

20 
 

(11.4) 

11 

 
(6.3) 

3 

 
(1.7) 

4.14 
 

(เห็นดว้ย) 

0.97 

3 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ 
“ประโยชน์จากการเป็นสมาชิกสหกรณ์น่าสนใจ” 

45 
(25.7) 

47 
(26.9) 

49 
(28.0) 

29 
(16.6) 

5 

(2.9) 
3.56 

(เห็นดว้ย) 
1.13 

4 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ 
“กฎเกณฑก์ารเป็นมีความเหมาะสมดี” 

8 
(4.6) 

64 

(36.6) 
51 

(29.1) 
45 

(25.7) 
7 

(4.0) 
3.12 
(เฉยๆ) 

0.98 
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ตารางที่ 4.21 จ  านวนร้อยละค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์เล้ียงปลาบา้นต ๊าเมืองพะเยา จ  ากดั
(ต่อ) 

ข้อ ด้านภาพลักษณ์ของสหกรณ์ ระดับความคดิเห็น ค่าเฉลี่ย 
 
 
 

(แปลผล) 

ส่วน
เบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

 
(ร้อยละ) 

เห็นด้วย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นด้วย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 
(ร้อยละ) 

5 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ 
“สหกรณ์สามารถช่วยแกปั้ญหาต่างๆที่เก่ียวกบัการ
เล้ียงปลาได”้ 

52 
(27.1) 

50 
(26.0) 

65 

(37.1) 
6 

(3.4) 
2 

(1.1) 
3.82 

(เห็นดว้ย) 
0.94 

6 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ 
“สหกรณ์สามารถแกไ้ขปัญหาพอ่คา้คนกลางกด
ราคาปลาได”้ 

61 
(31.8) 

57 
(29.7) 

46 

(24.0) 
26 

(13.5) 
2 

(1.0) 
3.79 

(เห็นดว้ย) 
1.07 

7 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ 
“สหกรณ์มีความน่าเช่ือถือ” 

52 
(27.1) 

37 
(19.3) 

75 
(39.1) 

22 
(11.5) 

6 
(3.1) 

3.57 
(เห็นดว้ย) 

1.11 

8 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ 
“ประธานสหกรณ์เป็นผูมี้ความรู้ เก่ียวกบัการเล้ียง
ปลาเป็นอยา่งดี” 

59 
(30.7) 

59 
(30.7) 

71 
(37.0) 

3 
(1.6) 

- 3.93 
(เห็นดว้ย) 

0.87 
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ตารางที่ 4.21 จ  านวนร้อยละค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์เล้ียงปลาบา้นต ๊าเมืองพะเยา จ  ากดั
(ต่อ) 

ข้อ ด้านภาพลักษณ์ของสหกรณ์ ระดับความคดิเห็น ค่าเฉลี่ย 
 
 
 

(แปลผล) 

ส่วน
เบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

 
(ร้อยละ) 

เห็นด้วย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นด้วย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 
(ร้อยละ) 

9 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ 
“สหกรณ์มีประธานสหกรณ์ที่ท่านรู้จกั และ
ด าเนินงานโดยกลุ่มคนที่ท่านรู้จกั จึงท าใหท้่าน
ตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์” 

57 
 

(29.7) 

19 
 

(9.9) 

58 
 

(30.2) 

28 
 

(14.6) 

30 
 

(15.6) 

3.34 
 

(เฉยๆ) 

1.40 

10 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ “การ
คดัขนาดปลา โดยพนกังานของสหกรณ์มีความ
เป็นธรรม” 

49 
(25.7) 

72 
(37.7) 

37 
(19.4) 

26 
(13.6) 

7 
(3.7) 

3.71 
(เห็นดว้ย) 

1.12 

ค่าเฉลี่ยโดยรวมด้านภาพลักษณ์ของสหกรณ์ 3.71 

(เห็นดว้ย) 
0.72 

หมายเหตุ : ค่าเฉล่ีย 1.00 - 1.80 = ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิง่ 1.81 – 2.60 = ไม่เห็นดว้ย 2.61 – 3.40 = เฉยๆ 3.41 – 4.20 = เห็นดว้ย 4.21 – 5.00 = เห็นดว้ยอยา่งยิง่ 
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จากตาราที่ 4.21 พบวา่เกษตรกรมีความคิดเห็นต่อสหกรณ์เล้ียงปลาบา้นต ๊าเมืองพะเยา จ  ากดั ใน
ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ในระดบัเห็นดว้ย ค่าเฉล่ีย 3.71 

มีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยถา้สหกรณ์จะมีการขยายสาขาไปตามจุดที่มีเกษตรกรผูเ้ล้ียง
ปลา และเป็นสมาชิกสหกรณ์เป็นจ านวนมาก (ค่าเฉล่ีย 4.14) กบัความเหมาะสมของที่อยูข่องสหกรณ์ 
โดยตั้งอยูท่ี่ บา้นต ๊าพระแล ต.บา้นต ๊า อ.เมือง จ.พะเยา (ค่าเฉล่ีย 4.09) ขอ้ความ “ประธานสหกรณ์เป็น
ผูมี้ความรอบรู้ เก่ียวกบัการเล้ียงปลาเป็นอยา่งดี” (ค่าเฉล่ีย 3.93)“สหกรณ์สามารถช่วยแกปั้ญหาต่างๆ
ที่เก่ียวกบัการเล้ียงปลาได”้ (ค่าเฉล่ีย 3.82) “สหกรณ์สามารถแกไ้ขปัญหาพ่อคา้คนกลางกดราคาปลา
ได”้ (ค่าเฉล่ีย 3.79) “การคดัขนาดปลา โดยพนักงานของสหกรณ์มีความเป็นธรรม” (ค่าเฉล่ีย 3.71) 
“สหกรณ์มีความน่าเช่ือถือ” (ค่าเฉล่ีย 3.57) และ“ประโยชน์จากการเป็นสมาชิกสหกรณ์น่าสนใจ”
(ค่าเฉล่ีย 3.56) 

มีความคิดเห็นในระดับเฉยๆ กับข้อความ “สหกรณ์มีประธานสหกรณ์ที่ท่านรู้จัก และ
ด าเนินงานโดยกลุ่มคนที่ท่านรู้จกั จึงท าให้ท่านตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์” (ค่าเฉล่ีย 3.34) และ 
“กฎเกณฑก์ารเป็นสมาชิกสหกรณ์มีความเหมาะสมดี” (ค่าเฉล่ีย 3.12) 
 

 



 

37 

ตารางที่ 4.22 จ  านวนร้อยละค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 
ข้อ ด้านรายได้และผลตอบแทน ระดับความคดิเห็น ค่าเฉลี่ย 

 
 
 

(แปลผล) 

ส่วน
เบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

 
(ร้อยละ) 

เห็นด้วย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นด้วย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 
(ร้อยละ) 

1 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ “การ
เป็นสมาชิกสหกรณ์ สามารถสร้างรายไดไ้ดม้าก
ขึ้น” 

57 
(32.6) 

57 
(32.6) 

45 
(25.7) 

16 

(9.1) 
- 3.89 

(เห็นดว้ย) 
0.97 

2 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ “การ
เป็นสมาชิกสหกรณ์สามารถท าใหข้ายปลาไดร้าคา
ดีขึ้น” 

62 
(35.1) 

36 
(20.6) 

62 
(35.1) 

14 

(8.0) 
1 

(0.6) 
3.82 

(เห็นดว้ย) 
1.03 

3 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ “การ
เป็นสมาชิกสหกรณ์สามารถท าใหชี้วติความเป็นอยู่
ของท่านดีขึ้น” 

55 
 

(31.4) 

45 
 

(25.7) 

66 
 

(37.7) 

9 

 
(5.1) 

- 3.83 
 

(เห็นดว้ย) 

0.94 

4 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ “การ
เป็นสมาชิกสหกรณ์สามารถท าใหห้น้ีสินลดลง” 

24 
(13.7) 

52 
(29.7) 

78 

(44.6) 
20 

(11.4) 
1 

(0.6) 
3.45 

(เห็นดว้ย) 
0.89 
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38 

ตารางที่ 4.22 จ  านวนร้อยละค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน(ต่อ) 
ข้อ ด้านรายได้และผลตอบแทน ระดับความคดิเห็น ค่าเฉลี่ย 

 
 
 

(แปลผล) 

ส่วน
เบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

 
(ร้อยละ) 

เห็นด้วย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นด้วย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 
(ร้อยละ) 

5 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ “การ
ขายปลาเองผา่นสหกรณ์ สามารถสร้างรายได้
มากกวา่การขายผา่นนายหนา้” 

45 
 

(25.7) 

35 

 
(20.0) 

32 
 

(18.3) 

25 

 
(14.3) 

38 
 

(21.7) 

3.14 
 

(เฉยๆ) 

1.50 

6 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ 
“ผลตอบแทนจากการขายปลาเองผา่นนายหนา้ 
เทียบกบัขายผา่นสหกรณ์ ไม่มีความแตกต่างกนั” 

38 
 

(21.7) 

37 
 

(21.1) 

33 

 
(18.9) 

45 
 

(25.7) 

22 

 
(12.6) 

3.14 
 

(เฉยๆ) 

1.35 

7 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ 
“ผลตอบแทนจากการถือหุน้ของสหกรณ์เป็นที่น่า
พอใจ” 

7 
(4.0) 

17 
(9.7) 

62 

(35.4) 
37 

(21.1) 
52 

(29.7) 
2.37 

(ไม่เห็นดว้ย) 
1.13 

ค่าเฉลี่ยโดยรวมด้านรายได้และผลตอบแทน 3.38 
(เฉยๆ) 

0.68 

หมายเหตุ : ค่าเฉล่ีย 1.00 – 1.80 = ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิง่ 1.81 – 2.60 = ไม่เห็นดว้ย 2.61 – 3.40 = เฉยๆ 3.41 – 4.20 = เห็นดว้ย 4.21 – 5.00 = เห็นดว้ยอยา่งยิง่  

38 



 

39 

จากตารางที่ 4.22 พบว่าเกษตรกรมีความคิดเห็นต่อสหกรณ์เล้ียงปลาบา้นต ๊าเมืองพะเยา จ  ากดั 
ในดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทนในระดบัเฉยๆ ค่าเฉล่ีย 3.38 

มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยกบัขอ้ความ “การเป็นสมาชิกสหกรณ์ สามารถสร้างรายไดไ้ดม้าก
ขึ้น” (ค่าเฉล่ีย 3.89) “การเป็นสมาชิกสหกรณ์สามารถท าให้ชีวิตความเป็นอยูข่องท่านดีขึ้น” (ค่าเฉล่ีย 
3.83) “การเป็นสมาชิกสหกรณ์สามารถท าใหข้ายปลาไดร้าคาดีขึ้น” (ค่าเฉล่ีย 3.82) และขอ้ความ “การ
เป็นสมาชิกสหกรณ์สามารถท าใหห้น้ีสินลดลง” (ค่าเฉล่ีย 3.45) 

มีความคิดเห็นระดับเฉยๆกับขอ้ความ “การขายปลาเองผ่านสหกรณ์ สามารถสร้างรายได้
มากกว่าการขายผ่านนายหน้า” (ค่าเฉล่ีย 3.14) และขอ้ความ “ผลตอบแทนจากการขายปลาเองผ่าน
นายหนา้ เทียบกบัขายผา่นสหกรณ์ ไม่มีความแตกต่างกนั” (ค่าเฉล่ีย 3.14) 

 มีความคิดเห็นระดบัไม่เห็นดว้ยกบัขอ้ความ“ผลตอบแทนจากการถือหุน้ของสหกรณ์เป็นที่น่า
พอใจ” (ค่าเฉล่ีย 2.37)



 

40 

ตารางที่ 4.23 จ  านวนร้อยละค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ดา้นการบริการของสหกรณ์เล้ียงปลาบา้นต ๊าเมืองพะเยา จ  ากดั 
ข้อ ด้านการบริการของสหกรณ์ ระดับความคดิเห็น ค่าเฉลี่ย 

 
 
 

(แปลผล) 

ส่วน
เบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

 
(ร้อยละ) 

เห็นด้วย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นด้วย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 
(ร้อยละ) 

1 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ 
“ดอกเบี้ยเงินกูข้องสหกรณ์มีความเป็นธรรมดีแลว้” 

64 

(36.6) 
59 

(33.7) 
50 

(28.6) 
2 

(1.1) 
- 4.06 

(เห็นดว้ย) 
0.84 

2 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ 
“สหกรณ์มีประโยชน์ เพราะมีบริการเงินกูด้อกเบี้ย
ต  ่า” 

19 
(10.9) 

29 
(16.6) 

45 

(25.7) 
35 

(20.0) 
47 

(26.9) 
2.65 
(เฉยๆ) 

1.33 

3 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ “อาหาร
ปลาที่จ  าหน่ายโดยสหกรณ์มีราคาถูกกวา่ทอ้งตลาด” 

74 
(42.3) 

51 
(29.1) 

30 
(17.1) 

20 

(11.4) 
- 4.02 

(เห็นดว้ย) 
1.03 

4 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ “แมว้า่
จะมีเงินลงทุนเล้ียงปลาแต่ก็จ  าเป็นตอ้งพึ่งสหกรณ์” 

17 
(9.7) 

49 
(28.0) 

60 

(34.3) 
25 

(14.3) 
24 

(13.7) 
3.06 
(เฉยๆ) 

1.17 

5 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ 
“ขั้นตอนการซ้ือปัจจยัการผลิตจากสหกรณ์ไม่มี
ความยุง่ยาก” 

20 
(11.4) 

58 
(33.1) 

70 

(40.0) 
21 

(12.0) 
6 

(3.4) 
3.37 
(เฉยๆ) 

0.96 
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41 

ตารางที่ 4.23 จ านวนร้อยละค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์ดา้นการบริการของสหกรณ์เล้ียงปลาบา้นต ๊าเมืองพะเยา จ  ากดั(ต่อ) 
ข้อ ด้านการบริการของสหกรณ์ ระดับความคดิเห็น ค่าเฉลี่ย 

 
 
 

(แปลผล) 

ส่วน
เบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

 
(ร้อยละ) 

เห็นด้วย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นด้วย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 
(ร้อยละ) 

6 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ “ปัจจยั
การผลิตที่สหกรณ์จ าหน่ายมีมากพอส าหรับสมาชิก” 

53 
(30.3) 

54 
(30.9) 

39 
(22.3) 

24 
(13.7) 

5 

(2.9) 
3.72 

(เห็นดว้ย) 
1.12 

 
7 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ “การ

บริการของสหกรณ์เป็นกนัเอง” 
6 

(3.4) 
59 

(33.7) 
52 

(29.7) 
14 

(8.0) 
44 

(25.1) 
2.82 
(เฉยๆ) 

1.24 

8 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ “การ
ใหบ้ริการของสหกรณ์สะดวกและรวดเร็ว” 

43 
(24.6) 

49 
(28.0) 

65 
(37.1) 

16 

(8.3) 
2 

(1.0) 
3.66 

(เห็นดว้ย) 
0.99 

9 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ “การ
บริการของสหกรณ์สามารถตอบสนองความตอ้งการ
ของท่านได”้ 

52 

(29.7) 
27 

(16.4) 
54 

(30.9) 
28 

(16.0) 
14 

(8.0) 
3.43 

(เห็นดว้ย) 
1.28 

ค่าเฉลี่ยโดยรวมด้านการบริการของสหกรณ์ 3.42 
(เห็นดว้ย) 

0.43 

หมายเหตุ : ค่าเฉล่ีย 1.00 - 1.80 = ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิง่ 1.81 – 2.60 = ไม่เห็นดว้ย 2.61 – 3.40 = เฉยๆ 3.41 – 4.20 = เห็นดว้ย 4.21 – 5.00 = เห็นดว้ยอยา่งยิง่  

41 

 



 

42 

จากตารางที่ 4.23 พบว่า เกษตรกรมีความคิดเห็นต่อสหกรณ์เล้ียงปลาบา้นต ๊าเมืองพะเยา จ  ากดั 
ในดา้นการบริการของสหกรณ์ในระดบัเฉยๆ ค่าเฉล่ีย 3.27 

 มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยกบัขอ้ความ “ดอกเบี้ยเงินกูข้องสหกรณ์มีความเป็นธรรมดีแลว้”
(ค่าเฉล่ีย 4.06) “อาหารปลาที่จ  าหน่ายโดยสหกรณ์มีราคาถูกกวา่ทอ้งตลาด” (ค่าเฉล่ีย 4.02) “ปัจจยัการ
ผลิตที่สหกรณ์จ าหน่ายมีมากพอส าหรับสมาชิก” (ค่าเฉล่ีย 3.72) “การให้บริการของสหกรณ์สะดวก
และรวดเร็ว” (ค่าเฉล่ีย 3.66) และ “การบริการของสหกรณ์สามารถตอบสนองความตอ้งการของท่าน
ได”้ (ค่าเฉล่ีย 3.43) 

มีความคิดเห็นระดบัเฉยๆกับขอ้ความ “ขั้นตอนการซ้ือปัจจยัการผลิตจากสหกรณ์ไม่มีความ
ยุง่ยาก” (ค่าเฉล่ีย 3.37) “แมว้า่จะมีเงินลงทุนเล้ียงปลาแต่ก็จ  าเป็นตอ้งพึ่งสหกรณ์” (ค่าเฉล่ีย 3.06) “การ
บริการของสหกรณ์เป็นกันเอง” (ค่าเฉล่ีย 2.82) และ “สหกรณ์มีประโยชน์ เพราะมีบริการเงินกู้
ดอกเบี้ยต  ่า” (ค่าเฉล่ีย 2.65) 
 
 



 

43 

ตารางที่ 4.24 จ  านวนร้อยละค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์
ดา้นการส่งเสริมความรู้ และอาชีพของสหกรณ์เล้ียงปลาบา้นต ๊าเมืองพะเยา จ  ากดั 

ข้อ ด้านการส่งเสริมความรู้ และอาชีพ ระดับความคดิเห็น ค่าเฉลี่ย 
 
 
 

(แปลผล) 

ส่วน
เบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

 
(ร้อยละ) 

เห็นด้วย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นด้วย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 
(ร้อยละ) 

1 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ “การ
ทศันศึกษา ดูงานนอกสถานที่จะท าใหไ้ดค้วามรู้
เก่ียวกบัการเล้ียงปลามากขึ้น” 

79 

 
(45.1) 

78 
 

(44.6) 

18 

 
(10.3) 

- - 4.35 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

0.66 

2 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ 
“สหกรณ์สามารถจดัการอบรม สมัมนา เก่ียวกบัการ
เล้ียงปลาในหวัขอ้ต่างๆได”้ 

57 
 

(32.6) 

97 
 

(55.4) 

17 

 
(9.7) 

3 
 

(1.7) 

1 
 

(0.6) 

4.18 
 

(เห็นดว้ย) 

0.71 

3 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ 
“สหกรณ์เป็นประโยชน์ต่อเกษตรกร และชุมชน” 

82 
 

(46.9) 

63 
 

(36.0) 

29 

 
(16.6) 

1 
 

(0.6) 

- 4.29 

(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

0.76 

4 ท่านเห็นดว้ยมากนอ้ยเพยีงใดกบัขอ้ความวา่ 
“ความรู้ ขอ้มูล ข่าวสาร ที่ไดรั้บจากสหกรณ์ตรงกบั
ความตอ้งการของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลา” 

76 
 

(43.4) 

50 
 

(28.6) 

40 
 

(22.9) 

5 
 

(2.9) 

4 
 

(2.3) 

4.08 
 

(เห็นดว้ย) 

0.99 

43 
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ตารางที่ 4.24 จ  านวนร้อยละค่าเฉล่ียและระดบัความคิดเห็นของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลานิลเชิงพาณิชย ์
ดา้นการส่งเสริมความรู้ และอาชีพของสหกรณ์เล้ียงปลาบา้นต ๊าเมืองพะเยา จ  ากดั 

ข้อ ด้านการส่งเสริมความรู้ และอาชีพ ระดับความคดิเห็น ค่าเฉลี่ย 
 
 
 

(แปลผล) 

ส่วน
เบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

 
(ร้อยละ) 

เห็นด้วย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นด้วย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 
(ร้อยละ) 

ค่าเฉลี่ยโดยรวมด้านการส่งเสริมความรู้ และอาชีพ 4.22 
(เห็นดว้ย 
อยา่งยิง่) 

0.61 
 

หมายเหตุ : ค่าเฉล่ีย 1.00 - 1.80 = ไม่เห็นดว้ยอยา่งยิง่ 1.81 – 2.60 = ไม่เห็นดว้ย 2.61 – 3.40 = เฉยๆ 3.41 – 4.20 = เห็นดว้ย 4.21 – 5.00 = เห็นดว้ยอยา่งยิง่

44 
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จากตารางที่ 4.24 พบว่า เกษตรกรมีความคิดเห็นต่อสหกรณ์เล้ียงปลาบา้นต ๊าเมืองพะเยา จ  ากดั 
ในดา้นการส่งเสริมความรู้ และอาชีพของสหกรณ์ในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ ค่าเฉล่ีย 4.22 

มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่กบัขอ้ความ “การทศันศึกษา ดูงานนอกสถานที่จะท าใหไ้ด้
ความรู้เก่ียวกับการเล้ียงปลามากขึ้ น” (ค่าเฉล่ีย 4.35) และข้อความ “สหกรณ์เป็นประโยชน์ต่อ
เกษตรกร และชุมชน” (ค่าเฉล่ีย 4.29) 

มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยกบัขอ้ความ“สหกรณ์สามารถจดัการอบรม สัมมนา เก่ียวกบัการ
เล้ียงปลาในหวัขอ้ต่างๆได”้ (ค่าเฉล่ีย 4.18) และขอ้ความ “ความรู้ ขอ้มูล ข่าวสาร ที่ไดรั้บจากสหกรณ์
ตรงกบัความตอ้งการของเกษตรกรผูเ้ล้ียงปลา” (ค่าเฉล่ีย 4.08) 

4.4 ปัญหาและข้อเสนอแนะต่อสหกรณ์ 

4.4.1 การจัดสรรปัจจัยการผลิต เกษตรกร 3 ท่านได้แสดงความคิดเห็นว่า อาหารปลาที่
เกษตรกรกู้เป็นสินเช่ือนั้นเกษตรกรทุกคนตอ้งการอาหารปลาท าให้เกษตรกรที่ มีเส้น
สายในสหกรณ์ไดอ้าหารปลาก่อนทั้งที่เกษตรกรท่านอ่ืนลงช่ือไวก่้อนแลว้ และมีการให้
ญาติพีน่อ้งที่ไม่ไดเ้ล้ียงปลา แต่มีบ่อสมคัรเป็นสมาชิกสหกรณ์เพือ่เอาโควตาอาหารปลา
ดว้ย  

4.4.2 การช่วยเหลือเม่ือปลาน็อคตาย เกษตรกรท่านหน่ึงไดแ้สดงความคิดเห็นว่า ปลาของตน
นั้นใกล้จะขายได้แล้ว แต่ประสบปัญหาปลาน็อคตาย เน่ืองจากสภาวะอากาศ และมี
เกษตรกรหลายท่านประสบปัญหาน้ีดว้ยเช่ากนั ตนและเกษตรกรท่านอ่ืนๆจึงตอ้งการ
ขายปลาก่อนครบก าหนดการขาย เพราะเกรงว่าถา้ปล่อยไวจ้ะท าให้ปลาตายทั้งบ่อและ
ขาดทุนได ้จึงติดต่อสหกรณ์แต่สหกรณ์จบัปลาให้เกษตรกรที่เป็นญาติก่อนซ่ึงประสบ
ปัญหาน้อยกว่าตนหรือเกษตรกรท่านอ่ืน จึงเห็นว่า เม่ือเกษตรกรประสบปัญหาต่างๆ
สหกรณ์ควรให้ความช่วยเหลือกบัเกษตรกรที่ประสบปัญหามากก่อน และให้ค  าแนะน า
ที่เป็นประโยชน์ต่อเกษตรกรดว้ย 
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4.5 ผลการทดสอบความสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรอิสระและตัวแปรตาม 

4.5.1 ความสมัพนัธร์ะหวา่งพื้นฐานส่วนบุคคลกบัความคิดเห็นของเกษตรกร  

1) ความสมัพนัธร์ะหวา่งเพศกบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ตารางที่ 4.25 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งเพศกบัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้นภาพลกัษณ์
ของสหกรณ์ 

เพศ ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกรดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ชาย 29 
(76.3) 

41 
(75.9) 

66 
(82.5) 

3 
(100.0) 

0 
(0.0) 

139 
(79.4) 

0.600 

หญิง 9 
(23.7) 

13 
(24.1) 

14 
(17.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

36 
(20.6) 

รวม 38 
(100.0) 

54 
(100.0) 

80 
(100.0) 

3 
(100.0) 

0 
(0.0) 

175 
(100.0) 

 ตารางที่ 4.25 พบว่าเกษตรกรเพศชายมีความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ในระดบัเห็น
ดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 76.3 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 75.9 ระดบัเฉยๆร้อยละ 82.5 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อย
ละ 100 เพศหญิงมีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 23.7 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 24.1 และ
ระดบัเฉยๆร้อยละ 17.5 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างเพศกบัความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์พบวา่
เพศไม่มีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นด้านภาพลักษณ์ของสหกรณ์ เน่ืองจากมีค่า sig = 0.600 ซ่ึง
มากกว่าระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงว่าเพศที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความ
คิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.26 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งเพศกบัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้นรายไดแ้ละ
ผลตอบแทน 

เพศ ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกรดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ชาย 0 
(0.0) 

64 
(81.0) 

56 
(74.7) 

19 

(90.5) 
0 

(0.0) 
139 

(79.4) 
0.255 

หญิง  
(0.0) 

15 
(19.0) 

19 
(25.3) 

2 

(9.5) 
0 

(0.0) 
36 

(20.6) 
รวม 0 

(0.0) 
79 

(100.0) 
75 

(100.0) 
21 

(100.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 

 ตารางที่ 4.26 พบว่า เกษตรกรเพศชายมีความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทนในระดบัเห็น
ดว้ยร้อยละ 81.0 ระดบัเฉยๆร้อยละ 74.4 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 90.5 เพศหญิงมีความคิดเห็นใน
ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 19.0 ระดบัเฉยๆร้อยละ 25.3 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 9.5 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างเพศกบัความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทนพบวา่
เพศไม่มีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นด้านรายได้และผลตอบแทนเน่ืองจากมีค่า sig = 0.255 ซ่ึง
มากกว่าระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงว่าเพศที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความ
คิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 
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ตารางที่ 4.27 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งเพศกบัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้นการบริการ
ของสหกรณ์ 

เพศ ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกรดา้นการบริการของสหกรณ์ รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ชาย 2 
(100.0) 

64 
(82.1) 

71 
(78.0) 

2 
(50.0) 

0 
(0.0) 

139 
(79.4) 

0.380 

หญิง 0 
(0.0) 

14 
(17.9) 

20 
(22.0) 

2 
(50.0) 

0 
(0.0) 

36 
(20.6) 

รวม 2 
(100.0) 

78 
(100.0) 

91 
(100.0) 

4 
(100.0) 

0 

(100.0) 
175 

(100.0) 

 ตารางที่ 4.27 พบว่า เกษตรกรเพศชายมีความคิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์ในระดบัเห็น
ดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 100 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 82.1 ระดบัเฉยๆร้อยละ 78 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 
50 เพศหญิงมีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 17.9 ระดบัเฉยๆร้อยละ 22 และระดบัไม่เห็นดว้ย
ร้อยละ 50  

 จากการวิเคราะห์ความสมัพนัธ์ระหว่างเพศกบัความคิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์พบวา่
เพศไม่มีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นด้านการบริการของสหกรณ์เน่ืองจากมีค่า sig = 0.380 ซ่ึง
มากกว่าระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงว่าเพศที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความ
คิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.28 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งเพศกบัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้นการส่งเสริม
ความรู้และอาชีพ 

เพศ ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ชาย 63 

(81.8) 
66 

(75.3) 
12 

(92.3) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
139 

(79.4) 
0.290 

หญิง 14 
(18.2) 

21 
(24.7) 

1 
(7.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

36 
(20.6) 

รวม 77 
(100.0) 

85 
(100.0) 

13 

(100.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 

 ตารางที่ 4.28 พบวา่ เกษตรกรเพศชายมีความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพในระดบั
เห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 81.8 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 75.3 และระดบัเฉยๆร้อยละ 92.3 เพศหญิงมีความ
คิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 18.2 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 24.7 และระดบัเฉยๆร้อยละ 7.7 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างเพศกบัความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ
พบว่าเพศไม่มีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นด้านการส่งเสริมความรู้และอาชีพเน่ืองจากมีค่า sig = 
0.290 ซ่ึงมากกวา่ระดบันัยส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงวา่เพศที่แตกต่างกนัไม่มีผล
ต่อความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 
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2) ความสมัพนัธร์ะหวา่งอายกุบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ตารางที่ 4.29 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งอายกุบัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้นภาพลกัษณ์
ของสหกรณ์ 

อาย ุ ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกรดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ รวม 

 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

21-40 ปี 1 
(2.6) 

8 
(14.8) 

12 
(15.0) 

1 

(33.3) 
0 

(0.0) 
22 

(12.6) 
0.276 

41-60 ปี 34 
(89.5) 

38 
(70.4) 

61 

(76.3) 
2 

(66.7) 
0 

(0.0) 
135 

(71.1) 
มากกวา่ 

60 ปี 
3 

(7.9) 
8 

(14.8) 
7 

(8.7) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
18 

(10.3) 
รวม 38 

(100.0) 
54 

(100.0) 
80 

(100.0) 
3 

(100.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 

 ตารางที่ 4.29 พบวา่ เกษตรกรอาย ุ21-40 ปีมีความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ในระดบั
เห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 2.6 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 14.8ระดบัเฉยๆร้อยละ 15 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อย
ละ 33.3 อาย ุ41-60 ปีมีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 89.5 ระดบัเฉยๆร้อยละ 70.4 ระดบัไม่
เห็นดว้ยร้อยละ 76.3 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 66.7 อายมุากกวา่ 60 ปี มีความคิดเห็นในระดบัเห็น
ดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 7.9 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 14.8 และระดบัเฉยๆร้อยละ 8.7 

 จากการวเิคราะห์ความสมัพนัธ์ระหวา่งอายกุบัความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ พบวา่
อายุไม่มีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นด้านภาพลักษณ์ของสหกรณ์ เน่ืองจากมีค่า sig = 0.276 ซ่ึง
มากกว่าระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงว่าอายทุี่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความ
คิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.30 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งอายกุบัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้นรายไดแ้ละ
ผลตอบแทน 

อาย ุ ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกรดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน รวม 

 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

21-40 ปี 0 
(0.0) 

9 
(11.4) 

9 
(12.0) 

4 

(19.0) 
0 

(0.0) 
22 

(12.6) 
0.742 

41-60 ปี 0 
(0.0) 

60 
(75.9) 

59 
 (78.7) 

16 
(76.2) 

0 
(0.0) 

135 
(71.1) 

มากกวา่ 
60 ปี 

0 
(0.0) 

10 

(12.7) 
7 

(9.3) 
1 

(4.8) 
0 

(0.0) 
18 

(10.3) 
รวม 0 

(0.0) 
79 

(100.0) 
75 

(100.0) 
21 

(100.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 

 ตารางที่ 4.30 พบวา่ เกษตรกรอาย ุ21-40 ปีมีความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทนในระดบั
เห็นด้วยร้อยละ 11.4 ระดับเฉยๆร้อยละ 12 และระดับไม่เห็นด้วยร้อยละ 19 อายุ 41-60 ปีมีความ
คิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 75.9 ระดบัเฉยๆร้อยละ 78.7 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 76.2 อายุ
มากกวา่ 60 ปี มีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 12.7 ระดบัเฉยๆร้อยละ 9.3 และไม่เห็นดว้ยร้อย
ละ 4.8 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างอายกุบัความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทนพบวา่
อายุไม่มีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นด้านรายได้และผลตอบแทนเน่ืองจากมีค่า sig = 0.742 ซ่ึง
มากกวา่ระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงวา่ อายทุี่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความ
คิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 
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ตารางที่ 4.31 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งอายกุบัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้นการบริการ
ของสหกรณ์ 

อาย ุ ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกรดา้นการบริการของสหกรณ์ รวม 

 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

21-40 ปี 0 
(0.0) 

10 
(12.8) 

10 
(11.0) 

2 
(50.0) 

0 
(0.0) 

22 
(12.6) 

0.330 

41-60 ปี 2 
(100.0) 

58 
(74.4) 

73 
(80.2) 

2 
(50.0) 

0 
(0.0) 

135 
(71.1) 

มากกวา่ 
60 ปี 

0 
(0.0) 

10 

(12.8) 
8 

(8.8) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
18 

(10.3) 
รวม 2 

(100.0) 
78 

(100.0) 
91 

(100.0) 
4 

(100.0) 
0 

(100.0) 
175 

(100.0) 

 ตารางที่ 4.31 พบวา่ เกษตรกรอาย ุ21-40 ปีมีความคิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์ในระดบั
เห็นด้วยร้อยละ 12.8 ระดับเฉยๆร้อยละ 11.0 และระดับไม่เห็นด้วยร้อยละ 50 อายุ 41-60 ปีมีความ
คิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 100 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 74.4 ระดบัเฉยๆร้อยละ 80.2 และ
ระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 50 อายมุากกวา่ 60 ปี มีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 12.8 และระดบั
เฉยๆร้อยละ 8.8 

 จากการวิเคราะห์ความสมัพนัธ์ระหว่างอายกุบัความคิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์พบวา่
อายุไม่มีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นด้านการบริการของสหกรณ์เน่ืองจากมีค่า sig = 0.330 ซ่ึง
มากกวา่ระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงวา่ อายทุี่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความ
คิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.32 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งอายกุบัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้นการส่งเสริม
ความรู้และอาชีพ 

อาย ุ ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

รวม 

 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

21-40 ปี 8 
(10.4) 

13 
(15.3) 

1 
(7.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

22 
(12.6) 

0.759 

41-60 ปี 60 
(77.9) 

65 

(76.5) 
10 

(76.9) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
135 

(71.1) 
มากกวา่ 

60 ปี 
9 

(11.7) 
7 

(8.2) 
2 

(15.4) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
18 

(10.3) 
รวม 77 

(100.0) 

84 
(100.0) 

14 
(100.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

175 
(100.0) 

 ตารางที่ 4.32 พบวา่ เกษตรกรอาย ุ21-40 ปีมีความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพใน
ระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 10.4 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 15.3 และระดบัเฉยๆร้อยละ 7.7 อาย ุ41-60 ปี
มีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 77.9 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 76.5 และระดบัเฉยๆร้อยละ 
76.9 อายมุากกวา่ 60 ปี มีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 11.7 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 8.2 

และระดบัเฉยๆร้อยละ 15.4 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างอายกุบัความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ
พบว่าอายุไม่มีความสัมพนัธ์กบัความคิดเห็นด้านการส่งเสริมความรู้และอาชีพเน่ืองจากมีค่า sig = 
0.759 ซ่ึงมากกวา่ระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงวา่ อายทุี่แตกต่างกนัไม่มีผล
ต่อความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 
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3) ความสมัพนัธร์ะหวา่งระดบัการศึกษากบัความคดิเห็นของเกษตรกร 

ตารางที่ 4.33 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งระดบัการศึกษากบัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้น
ภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

ระดบั
การศึกษา 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

รวม 

 
 
 

(ร้อยละ) 

Sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่ไดศึ้กษา 0 
(0.0) 

1 
(1.9) 

3 
(3.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4 
(2.3) 

0.316 

ประถมศึกษา 23 
(60.5) 

32 
(59.3) 

59 
(73.8) 

3 
(100.0) 

0 
(0.0) 

117 
(66.9) 

มธัยมตน้/
เทียบเท่า 

8 
(21.1) 

7 
(13.0) 

6 
(7.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

21 
(12.0) 

มธัยมปลาย/
เทียบเท่า 

2 

(5.3) 
8 

(14.8) 
3 

(3.8) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
13 

(7.4) 
อนุปริญญา/
เทียบเท่า 

1 
(2.6) 

2 
(3.7) 

1 
(1.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4 
(2.3) 

ปริญญาตรี/
เทียบเท่า 

2 
(5.3) 

3 
(5.6) 

8 

(10.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
13 

(7.4) 
สูงกวา่

ปริญญาตรี 
2 

(5.3) 
1 

(2.2) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
3 

(1.7) 
รวม 38 

(100.0) 
54 

(100.0) 
80 

(100.0) 
3 

(100.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 
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 ตารางที่ 4.33 พบว่า เกษตรกรที่ไม่ไดรั้บการศึกษา มีความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์
ในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 1.9 และระดบัเฉยๆร้อยละ 3.8 การศึกษาระดบัประถมศึกษามีความคิดเห็น
ในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 60.5 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 59.3 ระดบัเฉยๆร้อยละ 73.8 และระดบัไม่
เห็นดว้ยร้อยละ 100 การศึกษาระดบัมธัยมตน้หรือเทียบเท่ามีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอย่างยิ่ง
ร้อยละ 21.1 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 13.0 และระดบัเฉยๆร้อยละ 7.5 การศึกษาระดบัมธัยมศึกษาตอน
ปลายหรือเทียบเท่า มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 5.3 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 14.8 และ
ระดบัเฉยๆร้อยละ 3.8 การศึกษาระดบัอนุปริญญาหรือเทียบเท่า มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่
ร้อยละ 2.6 ระดับเห็นด้วยร้อยละ 3.7 และระดับเฉยๆร้อยละ 1.3 การศึกษาระดับปริญญาตรีหรือ
เทียบเท่ามีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่งร้อยละ 5.3 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 5.6 และระดบัเฉยๆ
ร้อยละ 10 การศึกษาระดับสูงกว่าปริญญาตรี มีความคิดเห็นระดับเห็นด้วยอย่างยิ่งร้อยละ 5.3และ
ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 2.2 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างระดบัการศึกษากบัความคิดเห็นด้านภาพลกัษณ์ของ
สหกรณ์พบวา่ระดบัการศึกษาไม่มีความสมัพนัธก์บัความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์เน่ืองจาก
มีค่า sig  = 0.316 ซ่ึงมากกว่าระดับนัยส าคัญทางสถิติที่ระดับความเช่ือมั่น 0.05 แสดงว่าระดับ
การศึกษาที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.34 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งระดบัการศึกษากบัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้น
รายไดแ้ละผลตอบแทน 

ระดบั
การศึกษา 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกรดา้นรายไดแ้ละ
ผลตอบแทน 

รวม 

 
 
 

(ร้อยละ) 

Sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่ไดศึ้กษา 0 
(0.0) 

1 
(1.3) 

1 
(1.3) 

2 
(9.5) 

0 
(0.0) 

4 
(2.3) 

0.070 

ประถมศึกษา 0 
(0.0) 

45 
(57.0) 

56 
(74.7) 

16 
(76.2) 

0 
(0.0) 

117 
(66.9) 

มธัยมตน้/
เทียบเท่า 

0 
(0.0) 

14 
(17.7) 

6 
(8.0) 

1 
(4.8) 

0 
(0.0) 

21 
(12.0) 

มธัยมปลาย/
เทียบเท่า 

0 
(0.0) 

6 
(7.6) 

7 
(9.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

13 
(7.4) 

อนุปริญญา/
เทียบเท่า 

0 
(0.0) 

2 
(2.5) 

2 
(2.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4 
(2.3) 

ปริญญาตรี/
เทียบเท่า 

0 
(0.0) 

8 
(10.1) 

3 
(4.0) 

2 
(9.5) 

0 
(0.0) 

13 
(7.4) 

สูงกวา่
ปริญญาตรี 

0 
(0.0) 

3 
(3.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(1.7) 

รวม 0 
(0.0) 

79 
(100.0) 

75 
(100.0) 

21 

(100.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 
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 ตารางที่ 4.34 พบว่า เกษตรกรที่ไม่ไดรั้บการศึกษา มีความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน
ในระดับเห็นด้วยร้อยละ 1.3 ระดับเฉยๆร้อยละ 1.3 และระดับไม่เห็นด้วยร้อยละ 9.5 การศึกษา
ระดบัประถมศึกษามีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 57.0 ระดบัเฉยๆร้อยละ 74.7 และระดบัไม่
เห็นดว้ยร้อยละ 76.2 การศึกษาระดบัมธัยมตน้หรือเทียบเท่ามีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 
17.7 ระดบัเฉยๆร้อยละ 8.0 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 4.8 การศึกษาระดบัมธัยมศึกษาตอนปลาย
หรือเทียบเท่า มีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วยร้อยละ 7.6 และระดับเฉยๆร้อยละ 9.3 การศึกษาระดบั
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า มีความคิดเห็นระดับเห็นด้วยร้อยละ 2.5 และระดับเฉยๆร้อยละ 2.7 
การศึกษาระดบัปริญญาตรีหรือเทียบเท่ามีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 10.1 ระดบัเฉยๆร้อยละ 
4.0 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 9.5 การศึกษาระดบัสูงกว่าปริญญาตรี มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย
ร้อยละ 3.8 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างระดับการศึกษากับความคิดเห็นด้านรายได้และ
ผลตอบแทนพบว่าระดบัการศึกษาไม่มีความสัมพนัธ์กบัความคิดเห็นดา้นรายได้และผลตอบแทน
เน่ืองจากมีค่า sig = 0.070 ซ่ึงมากกว่าระดับนัยส าคญัทางสถิติที่ระดับความเช่ือมั่น 0.05 แสดงว่า 
ระดบัการศึกษาที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 
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ตารางที่ 4.35 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งระดบัการศึกษากบัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้น
การบริการของสหกรณ์ 

ระดบั
การศึกษา 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกรดา้นการบริการของ
สหกรณ์ 

รวม 

 
 
 

(ร้อยละ) 

Sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่ไดศึ้กษา 0 
(0.0) 

1 
(1.3) 

3 
(3.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4 
(2.3) 

0.007* 

ประถมศึกษา 1 
(50.0) 

54 
(69.2) 

59 
(64.8) 

3 
(75.0) 

0 
(0.0) 

117 
(66.9) 

มธัยมตน้/
เทียบเท่า 

0 
(0.0) 

12 
(15.4) 

9 
(9.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

21 
(12.0) 

มธัยมปลาย/
เทียบเท่า 

0 
(0.0) 

3 
(3.8) 

9 
(9.9) 

1 
(25.0) 

0 
(0.0) 

13 
(7.4) 

อนุปริญญา/
เทียบเท่า 

0 
(0.0) 

2 
(2.6) 

2 
(2.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4 
(2.3) 

ปริญญาตรี/
เทียบเท่า 

0 
(0.0) 

6 
(7.7) 

7 
(7.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

13 
(7.4) 

สูงกวา่
ปริญญาตรี 

1 
(50.0) 

0 
(0.0) 

2 
(2.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(1.7) 

รวม 2 
(100.0) 

78 
(100.0) 

91 
(100.0) 

4 
(100.0) 

0 

(100.0) 
175 

(100.0) 
*แตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติ (sig <0.05) 
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 ตารางที่ 4.35 พบว่า เกษตรกรที่ไม่ไดรั้บการศึกษา มีความคิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์
ในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 1.3 และระดบัเฉยๆร้อยละ 3.3 การศึกษาระดบัประถมศึกษามีความคิดเห็น
ในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 50.0 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 69.2 ระดบัเฉยๆร้อยละ 64.8 และระดบัไม่
เห็นดว้ยร้อยละ 75.0 การศึกษาระดบัมธัยมตน้หรือเทียบเท่ามีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 
15.4 และระดบัเฉยๆร้อยละ 9.9 การศึกษาระดบัมธัยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเท่า มีความคิดเห็น
ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 3.8 ระดบัเฉยๆร้อยละ 9.9 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 25.0 การศึกษาระดับ
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า มีความคิดเห็นระดับเห็นด้วยร้อยละ 2.6  และระดับเฉยๆร้อยละ 2.2 
การศึกษาระดบัปริญญาตรีหรือเทียบเท่ามีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 7.7 และระดบัเฉยๆร้อย
ละ 7.7 การศึกษาระดบัสูงกวา่ปริญญาตรี มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 50.0 และระดบั
เฉยๆร้อยละ 2.2  
 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างระดบัการศึกษากบัความคิดเห็นด้านการบริการของ
สหกรณ์พบว่าระดบัการศึกษามีความสัมพนัธ์กบัความคิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์เน่ืองจากมี
ค่า sig = 0.007* ซ่ึงน้อยกว่าระดับนัยส าคัญทางสถิติที่ระดับความเช่ือมั่น 0.05 แสดงว่า ระดับ
การศึกษาที่แตกต่างกนัมีผลต่อความคิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.36 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งระดบัการศึกษากบัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้น
การส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

ระดบั
การศึกษา 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

รวม 

 
 
 

(ร้อยละ) 

Sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่ไดศึ้กษา 3 
(3.9) 

1 
(1.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4 
(2.3) 

0.252 

ประถมศึกษา 48 
(62.3) 

57 
(67.1) 

12 
(92.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

117 
(66.9) 

มธัยมตน้/
เทียบเท่า 

14 
(18.2) 

7 
(8.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

21 
(12.0) 

มธัยมปลาย/
เทียบเท่า 

6 
(7.8) 

7 
(8.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

13 
(7.4) 

อนุปริญญา/
เทียบเท่า 

2 
(2.6) 

2 
(2.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4 
(2.3) 

ปริญญาตรี/
เทียบเท่า 

2 
(2.6) 

10 
(11.8) 

1 
(7.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

13 
(7.4) 

สูงกวา่
ปริญญาตรี 

2 
(2.6) 

1 
(1.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(1.7) 

รวม 77 

(100.0) 
84 

(100.0) 
14 

(100.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 
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 ตารางที่ 4.36 พบว่า เกษตรกรที่ไม่ไดรั้บการศึกษา มีความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้และ
อาชีพในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 3.9 และระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 1.2 การศึกษาระดบัประถมศึกษา
มีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 62.3 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 67.1 และระดบัเฉยๆร้อยละ
92.3 การศึกษาระดบัมธัยมตน้หรือเทียบเท่ามีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 18.2 และ
เห็นดว้ยร้อยละ 8.2 การศึกษาระดบัมธัยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเท่า มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย
อยา่งยิง่ร้อยละ 7.8 และระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 8.2 การศึกษาระดบัอนุปริญญาหรือเทียบเท่า มีความ
คิดเห็นระดับเห็นด้วยอย่างยิ่งร้อยละ 2.6 และเห็นด้วยร้อยละ 2.4 การศึกษาระดับปริญญาตรีหรือ
เทียบเท่ามีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 2.6 และเห็นดว้ยร้อยละ 11.8 และระดบัเฉยๆร้อย
ละ 7.7 การศึกษาระดบัสูงกว่าปริญญาตรี มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 2.6 และระดบั
เห็นดว้ยร้อยละ 1.2  
 จากการวเิคราะห์ความสมัพนัธ์ระหวา่งระดบัการศึกษากบัความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้
และอาชีพพบวา่ระดบัการศึกษาไม่มีความสัมพนัธ์กบัความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ
เน่ืองจากมีค่า sig = 0.252 ซ่ึงมากกวา่ระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงวา่ ระดบั
การศึกษาที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 
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4) ความสมัพนัธร์ะหวา่งประสบการณ์การเล้ียงปลากบัความคิดเห็นของเกษตรกร 

ตารางที่4.37ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งประสบการณ์การเล้ียงปลากบัความคิดเห็นของ
เกษตรกร ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

ประสบการณ์
การเล้ียงปลา 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

รวม 

 
 
 

(ร้อยละ) 

Sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

นอ้ยกวา่ 1 ปี 0 
(0.0) 

2 
(3.7) 

5 
(6.3) 

1 
(33.3) 

0 
(0.0) 

8 
(4.6) 

0.002* 

1-2 ปี 2 
(5.3) 

4 
(7.4) 

13 
(16.3) 

1 
(33.3) 

0 

(0.0) 
20 

(11.4) 
3-4 ปี 8 

(21.1) 
23 

(42.6) 
36 

(45.0) 
1 

(33.3) 
0 

(0.0) 
68 

(38.9) 
5-6 ปี 22 

(57.9) 
13 

(24.1) 
18 

(22.5) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
53 

(30.3) 
7-8 ปี  2 

(5.3) 
8 

(14.8) 
3 

(3.8) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
13 

(7.4) 
9 ปีขึ้นไป 4 

(10.5) 
4 

(7.4) 
5 

(6.3) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
13 

(7.4) 
รวม 38 

(100.0) 
54 

(100.0) 
80 

(100.0) 
3 

(100.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 
*แตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติ (sig <0.05) 
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 ตารางที่ 4.37 พบว่า เกษตรกรที่มีประสบการณ์การเล้ียงปลาน้อยกว่า 1 ปี มีความคิดเห็นดา้น
ภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 3.7 ระดบัเฉยๆร้อยละ 6.3 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อย
ละ 33.3 ประสบการณ์การเล้ียงปลา 1-2 ปีมีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 5.3 ระดบั
เห็นดว้ยร้อยละ 7.4 ระดบัเฉยๆร้อยละ 16.3 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 33.3 ประสบการณ์การเล้ียง
ปลา 3-4 ปีมีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 21.1 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 42.6 ระดบัเฉยๆ
ร้อยละ 45.0 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 33.3 ประสบการณ์การเล้ียงปลา 5-6 ปีมีความคิดเห็นระดบั
เห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 57.9 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 24.1 และระดบัเฉยๆร้อยละ 22.5 ประสบการณ์การ
เล้ียงปลา 7-8 ปีมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 5.3 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 14.8 และระดบั
เฉยๆร้อยละ 3.8 ประสบการณ์การเล้ียงปลา 9 ปีขึ้นไปมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วยอยา่งยิ่งร้อยละ 
10.5 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 7.4 และระดบัเฉยๆร้อยละ 6.3  

 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างประสบการณ์การเล้ียงปลากับความคิดเห็นด้าน
ภาพลักษณ์ของสหกรณ์ พบว่าประสบการณ์การเล้ียงปลามีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นด้าน
ภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ เน่ืองจากมีค่า sig = 0.002* ซ่ึงน้อยกว่าระดบันัยส าคญัทางสถิติที่ระดบัความ
เช่ือมัน่ 0.05 แสดงวา่ประสบการณ์การเล้ียงปลาที่แตกต่างกนัมีผลต่อความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของ
สหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.38 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งประสบการณ์การเล้ียงปลากบัความคิดเห็นของ
เกษตรกร ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 

ประสบการณ์
การเล้ียงปลา 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 

รวม 

 
 
 

(ร้อยละ) 

Sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

นอ้ยกวา่ 1 ปี 0 
(0.0) 

1 
(1.3) 

4 
(5.3) 

3 
(14.3) 

0 
(0.0) 

8 
(4.6) 

0.008* 

1-2 ปี 0 
(0.0) 

5 
(6.3) 

11 
(14.7) 

4 
(19.0) 

0 
(0.0) 

20 
(11.4) 

3-4 ปี 0 
(0.0) 

27 
(34.2) 

31 
(41.3) 

10 
(47.6) 

0 
(0.0) 

68 
(38.9) 

5-6 ปี 0 
(0.0) 

35 
(44.3) 

16 
(21.3) 

2 
(9.5) 

0 
(0.0) 

53 
(30.3) 

7-8 ปี  0 
(0.0) 

5 
(6.3) 

8 
(10.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

13 
(7.4) 

9 ปีขึ้นไป 0 
(0.0) 

6 
(7.6) 

5 
(6.7) 

2 
(9.5) 

0 
(0.0) 

13 
(7.4) 

รวม 0 
(0.0) 

79 
(100.0) 

75 
(100.0) 

21 

(100.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 
*แตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติ (sig <0.05) 
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 ตารางที่ 4.38 พบว่า เกษตรกรที่มีประสบการณ์การเล้ียงปลาน้อยกว่า 1 ปี มีความคิดเห็นดา้น
รายไดแ้ละผลตอบแทนในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 1.3 ระดบัเฉยๆร้อยละ 5.3 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อย
ละ 14.3 ประสบการณ์การเล้ียงปลา 1-2 ปีมีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 6.3 ระดบัเฉยๆร้อย
ละ 14.7 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 19.0 ประสบการณ์การเล้ียงปลา 3-4 ปีมีความคิดเห็นในระดบั
เห็นดว้ยร้อยละ 34.2 ระดบัเฉยๆร้อยละ 41.3และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 47.6 ประสบการณ์การเล้ียง
ปลา 5-6 ปีมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 44.3 ระดบัเฉยๆร้อยละ 21.3 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อย
ละ 9.5 ประสบการณ์การเล้ียงปลา 7-8 ปีมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 6.3 และระดบัเฉยๆร้อย
ละ 10.7 ประสบการณ์การเล้ียงปลา 9 ปีขึ้นไปมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 7.6 ระดบัเฉยๆร้อย
ละ 6.7 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 9.5  

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างประสบการณ์การเล้ียงปลากบัความคิดเห็นดา้นรายได้
และผลตอบแทนพบว่าประสบการณ์การเล้ียงปลามีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละ
ผลตอบแทนเน่ืองจากมีค่า sig = 0.008* ซ่ึงนอ้ยกวา่ระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 
แสดงวา่ ประสบการณ์การเล้ียงปลาที่แตกต่างกนัมีผลต่อความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 
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ตารางที่ 4.39 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งประสบการณ์การเล้ียงปลากบัความคิดเห็นของ
เกษตรกร ดา้นการบริการของสหกรณ์ 

ประสบการณ์
การเล้ียงปลา 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการบริการของสหกรณ์ 

รวม 

 
 
 

(ร้อยละ) 

Sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

นอ้ยกวา่ 1 ปี 0 
(0.0) 

7 
(9.0) 

1 
(1.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

8 
(4.6) 

0.402 

1-2 ปี 1 
(50.0) 

7 
(9.0) 

12 
(13.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

20 
(11.4) 

3-4 ปี 0 

(0.0) 
28 

(35.9) 
38 

(41.8) 
2 

(50.0) 
0 

(0.0) 
68 

(38.9) 
5-6 ปี 1 

(50.0) 
22 

(28.2) 
29 

(31.9) 
1 

(20.0) 
0 

(0.0) 
53 

(30.3) 
7-8 ปี  0 

(0.0) 
8 

(10.3) 
4 

(4.4) 
1 

(25.0) 
0 

(0.0) 
13 

(7.4) 
9 ปีขึ้นไป 0 

(0.0) 
6 

(7.7) 
7 

(7.7) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
13 

(7.4) 
รวม 2 

(100.0) 
78 

(100.0) 
91 

(100.0) 
4 

(100.0) 
0 

(100.0) 
175 

(100.0) 
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 ตารางที่ 4.39 พบว่า เกษตรกรที่มีประสบการณ์การเล้ียงปลาน้อยกว่า 1 ปี มีความคิดเห็นดา้น
การบริการของสหกรณ์ในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 9.0  และระดบัเฉยๆ ร้อยละ 1.1 ประสบการณ์การ
เล้ียงปลา 1-2 ปีมีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 50 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 9.0 และระดบั
เฉยๆร้อยละ 13.2 ประสบการณ์การเล้ียงปลา 3-4 ปีมีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 35.9 ระดบั
เฉยๆร้อยละ 41.8 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 50.0 ประสบการณ์การเล้ียงปลา 5-6 ปีมีความคิดเห็น
ระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 50.0 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 28.2 ระดบัเฉยๆร้อยละ 31.9 และระดบัไม่
เห็นดว้ยร้อยละ 20.0 ประสบการณ์การเล้ียงปลา 7-8 ปีมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 10.3 ระดบั
เฉยๆร้อยละ 4.4 และระดับไม่เห็นด้วยร้อยละ 25.0 ประสบการณ์การเล้ียงปลา 9 ปีขึ้นไปมีความ
คิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 7.7 และระดบัเฉยๆร้อยละ 7.7  

 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างประสบการณ์การเล้ียงปลากบัความคิดเห็นด้านการ
บริการของสหกรณ์พบว่าประสบการณ์การเล้ียงปลาไม่มีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นด้านการ
บริการของสหกรณ์เน่ืองจากมีค่า sig = 0.402 ซ่ึงมากกวา่ระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 
0.05 แสดงว่า ประสบการณ์การเล้ียงปลาที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นด้านการบริการของ
สหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.40 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งประสบการณ์การเล้ียงปลากบัความคิดเห็นของ
เกษตรกร ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

ประสบการณ์
การเล้ียงปลา 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

รวม 

 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

นอ้ยกวา่ 1 ปี 2 

(2.6) 
6 

(7.1) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
8 

(4.6) 
0.144 

1-2 ปี 7 
(9.1) 

9 
(10.6) 

4 
(30.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

20 
(11.4) 

3-4 ปี 26 
(33.8) 

38 
(44.7) 

4 
(30.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

68 
(38.9) 

5-6 ปี 32 
(41.6) 

18 
(21.2) 

3 

(23.1) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
53 

(30.3) 
7-8 ปี  5 

(6.5) 
7 

(8.2) 
1 

(7.7) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
13 

(7.4) 
9 ปีขึ้นไป 5 

(6.5) 
7 

(8.2) 
1 

(7.7) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
13 

(7.4) 
รวม 77 

(100.0) 
84 

(100.0) 
14 

(100.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 
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 ตารางที่ 4.40 พบว่า เกษตรกรที่มีประสบการณ์การเล้ียงปลาน้อยกว่า 1 ปี มีความคิดเห็นดา้น
การส่งเสริมความรู้และอาชีพในระดับเห็นด้วยอย่างยิ่งร้อยละ 2.6 และระดับเห็นด้วยร้อยละ 7.1
ประสบการณ์การเล้ียงปลา 1-2 ปีมีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่งร้อยละ 9.1 ระดบัเห็นด้วย
ร้อยละ 10.6 และระดบัเฉยๆร้อยละ 30.8 ประสบการณ์การเล้ียงปลา 3-4 ปีมีความคิดเห็นในระดบัเห็น
ด้วยอย่างยิ่งร้อยละ 33.8 ระดับเห็นด้วยร้อยละ 44.7 และระดับเฉยๆร้อยละ 30.8 ประสบการณ์การ
เล้ียงปลา 5-6 ปีมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 41.6 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 21.2 และระดบั
เฉยๆร้อยละ 23.1 ประสบการณ์การเล้ียงปลา 7-8 ปีมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่งร้อยละ 6.5 
และระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 8.2 และระดบัเฉยๆร้อยละ 7.7 ประสบการณ์การเล้ียงปลา 9 ปีขึ้นไปมีความ
คิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 6.5 และระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 8.2 และระดบัเฉยๆร้อยละ 7.7 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างประสบการณ์การเล้ียงปลากบัความคิดเห็นด้านการ
ส่งเสริมความรู้และอาชีพพบวา่ประสบการณ์การเล้ียงปลาไม่มีความสมัพนัธก์บัความคิดเห็นดา้นการ
ส่งเสริมความรู้และอาชีพเน่ืองจากมีค่า sig = 0.144 ซ่ึงมากกว่าระดบันัยส าคญัทางสถิติที่ระดบัความ
เช่ือมัน่ 0.05 แสดงวา่ ประสบการณ์การเล้ียงปลาที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นการส่งเสริม
ความรู้และอาชีพ 
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4.5.2 ความสมัพนัธร์ะหวา่งพื้นฐานทางเศรษฐกิจและสงัคมกบัความคิดเห็นของเกษตรกร 

1) ความสมัพนัธร์ะหวา่งพื้นที่การเล้ียงปลากบัความคิดเห็นของเกษตรกร 

ตารางที่ 4.41 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งพื้นที่การเล้ียงปลากบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

พื้นที่การ
เล้ียงปลา 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

นอ้ยกวา่
หรือเท่ากบั 

2 ไร่ 

12 
(31.6) 

15 
(27.8) 

20 
(25.0) 

1 
(33.3) 

0 
(0.0) 

48 
(27.4) 

0.817 

3-5 ไร่ 14 
(36.8) 

25 
(46.3) 

36 
(45.0) 

2 
(66.7) 

0 
(0.0) 

77 
(44.0) 

6-8 ไร่ 7 
(18.4) 

8 
(14.8) 

19 
(23.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

34 
(19.4) 

9 ไร่ขึ้นไป 5 
(13.2) 

6 
(11.1) 

5 
(6.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

16 
(9.1) 

รวม 38 

(100.0) 
54 

(100.0) 
80 

(100.0) 
3 

(100.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 
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 ตารางที่ 4.41 พบว่า เกษตรกรที่มีพื้นที่การเล้ียงปลาน้อยกว่าหรือเท่ากบั 2 ไร่ มีความคิดเห็น
ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 31.6 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 27.8 ระดบั
เฉยๆร้อยละ 25.0 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 33.3 พื้นที่การเล้ียงปลา 3-5 ไร่มีความคิดเห็นในระดบั
เห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 36.8 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 46.3 ระดบัเฉยๆร้อยละ 45.0 และระดบัไม่เห็นดว้ย
ร้อยละ 66.7 พื้นที่การเล้ียงปลา 6-8 ไร่มีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 18.4 ระดบัเห็น
ดว้ยร้อยละ 14.8 และระดบัเฉยๆร้อยละ 23.8 พื้นที่การเล้ียงปลา 9 ไร่ขึ้นไปมีความคิดเห็นระดบัเห็น
ดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 13.2 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 11.1 และระดบัเฉยๆร้อยละ 6.3 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างพื้นที่การเล้ียงปลากบัความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของ
สหกรณ์พบว่าพื้นที่การเล้ียงปลาไม่มีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นด้านภาพลักษณ์ของสหกรณ์
เน่ืองจากมีค่า sig = 0.817 ซ่ึงมากกวา่ระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงวา่พื้นที่
การเล้ียงปลาที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.42 ค่าร้อยละและความสัมพนัธ์ระหว่างพื้นที่การเล้ียงปลากบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 

พื้นที่การ
เล้ียงปลา 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

นอ้ยกวา่หรือ
เท่ากบั 2 ไร่ 

0 
(0.0) 

23 
(29.1) 

21 
(28.0) 

  4 
(19.0) 

0 
(0.0) 

48 
(27.4) 

0.561 

3-5 ไร่ 0 
(0.0) 

31 
(39.2) 

37 
(49.3) 

9 
(42.9) 

0 
(0.0) 

77 
(44.0) 

6-8 ไร่ 0 
(0.0) 

15 
(19.0) 

13 
(17.3) 

6 
(28.6) 

0 
(0.0) 

34 
(19.4) 

9 ไร่ขึ้นไป 0 
(0.0) 

10 
(12.7) 

4 
(5.4) 

2 
(9.5) 

0 
(0.0) 

16 
(9.1) 

รวม 0 
(0.0) 

79 
(100.0) 

75 
(100.0) 

21 

(100.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 

 ตารางที่ 4.42 พบว่า เกษตรกรที่มีพื้นที่การเล้ียงปลาน้อยกว่าหรือเท่ากบั 2 ไร่ มีความคิดเห็น
ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทนในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 29.1  ระดบัเฉยๆร้อยละ 28.0 และระดบัไม่เห็น
ดว้ยร้อยละ 19.0 พื้นที่การเล้ียงปลา 3-5 ไร่ มีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 39.2 ระดบัเฉยๆ
ร้อยละ 49.3 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 42.9 พื้นที่การเล้ียงปลา 6-8 ไร่มีความคิดเห็นในระดบัเห็น
ดว้ยร้อยละ 19.0 ระดบัเฉยๆร้อยละ 17.3 ระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 28.6 และพื้นที่การเล้ียงปลา 9 ไร่ขึ้น
ไปมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 12.7 ระดบัเฉยๆร้อยละ 5.4 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 9.5 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างพื้นที่การเล้ียงปลากับความคิดเห็นด้านรายได้และ
ผลตอบแทนพบว่าพื้นที่การเล้ียงปลาไม่มีความสัมพนัธ์กบัความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน
เน่ืองจากมีค่า sig = 0.561 ซ่ึงมากกวา่ระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงวา่ พื้นที่
การเล้ียงปลาที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 
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ตารางที่ 4.43 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งพื้นที่การเล้ียงปลากบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการบริการของสหกรณ์ 

พื้นที่การ
เล้ียงปลา 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการบริการของสหกรณ์ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

นอ้ยกวา่
หรือเท่ากบั 

2 ไร่ 

0 
(0.0) 

23 
(29.5) 

24 
(26.4) 

1 
(25.0) 

0 
(0.0) 

48 
(27.4) 

0.789 

3-5 ไร่ 1 
(50.0) 

31 
(39.7) 

43 
(47.3) 

2 
(50.0) 

0 
(0.0) 

77 
(44.0) 

6-8 ไร่ 1 
(50.0) 

18 
(23.1) 

15 
(16.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

34 
(19.4) 

9 ไร่ขึ้นไป 0 
(0.0) 

6 
(7.7) 

9 
(9.9) 

1 
(25.0) 

0 
(0.0) 

16 
(9.1) 

รวม 2 
(100.0) 

78 
(100.0) 

91 
(100.0) 

4 
(100.0) 

0 

(0.0) 
175 

(100.0) 

 ตารางที่ 4.43 พบว่า เกษตรกรที่มีพื้นที่การเล้ียงปลาน้อยกว่าหรือเท่ากบั 2 ไร่ มีความคิดเห็น
ดา้นการบริการของสหกรณ์ในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 29.5 ระดบัเฉยๆร้อยละ 26.4 และระดบัไม่เห็น
ดว้ยร้อยละ 25.0 พื้นที่การเล้ียงปลา 3-5 ไร่มีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 50.0 ระดบั
เห็นดว้ยร้อยละ 39.7 ระดบัเฉยๆร้อยละ 47.3 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 50 พื้นที่การเล้ียงปลา 6-8 
ไร่มีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 50.0 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 23.1 และระดบัเฉยๆร้อย
ละ 16.5 พื้นที่การเล้ียงปลา 9 ไร่ขึ้นไปมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 7.7 ระดบัเฉยๆร้อยละ 9.9 
และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 25.0 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างพื้นที่การเล้ียงปลากบัความคิดเห็นดา้นการบริการของ
สหกรณ์พบว่าพื้นที่การเล้ียงปลาไม่มีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นด้านการบริการของสหกรณ์
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เน่ืองจากมีค่า sig = 0.789 ซ่ึงมากกวา่ระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงวา่ พื้นที่
การเล้ียงปลาที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์ 
ตารางที่ 4.44 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งพื้นที่การเล้ียงปลากบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

พื้นที่การ
เล้ียงปลา 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร  
ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

นอ้ยกวา่หรือ
เท่ากบั 2 ไร่ 

19 
(24.7) 

27 
(31.8) 

2 
(15.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

48 
(27.4) 

0.465 

3-5 ไร่ 32 
(41.6) 

37 
(43.5) 

8 
(61.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

77 
(44.0) 

6-8 ไร่ 16 
(20.8) 

15 
(17.6) 

3 
(23.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

34 
(19.4) 

9 ไร่ขึ้นไป 10 
(13.0) 

6 
(7.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

16 
(9.1) 

รวม 77 
(100.0) 

84 
(100.0) 

14 
(100.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

175 
(100.0) 

 ตารางที่ 4.44 พบว่า เกษตรกรที่มีพื้นที่การเล้ียงปลาน้อยกว่าหรือเท่ากับ 2 ไร่ มีความคิดเห็น
ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพในระดับเห็นดว้ยอยา่งยิ่งร้อยละ 24.7 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 31.8 
และระดบัเฉยๆร้อยละ 15.4 พื้นที่การเล้ียงปลา 3-5 ไร่มีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 
41.6 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 43.5 และระดบัเฉยๆร้อยละ 61.5 พื้นที่การเล้ียงปลา 6-8 ไร่มีความคิดเห็น
ในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่งร้อยละ 20.8 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 17.6 และระดบัเฉยๆร้อยละ 23.1 พื้นที่
การเล้ียงปลา 9 ไร่ขึ้นไปมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 13 และระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 7.1  

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างพื้นที่การเล้ียงปลากับความคิดเห็นด้านการส่งเสริม
ความรู้และอาชีพพบว่าพื้นที่การเล้ียงปลาไม่มีความสัมพนัธ์กบัความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้
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และอาชีพเน่ืองจากมีค่า sig = 0.465 ซ่ึงมากกว่าระดับนัยส าคญัทางสถิติที่ระดับความเช่ือมัน่ 0.05 
แสดงวา่ พื้นที่การเล้ียงปลาที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 
 

2) ความสมัพนัธร์ะหวา่งสภาพการถือครองที่ดินกบัความคิดเห็นของเกษตรกร 

ตารางที่ 4.45 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งสภาพการถือครองที่ดินกบัความคิดเห็นของ
เกษตรกร ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

สภาพการถือ
ครองที่ดิน 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

เป็นเจา้ของ
ที่ดินทั้งหมด 

32 
(84.2) 

43 
(79.6) 

63 
(78.8) 

2 
(66.7) 

0 
(0.0) 

140 
(80.0) 

0.008* 

เป็นของญาต ิ
พีน่อ้ง 

0 
(0.0) 

4 
(7.4) 

4 
(5.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

8 
(4.6) 

เป็นเจา้ของ
ที่ดินบางส่วน 

5 
(13.2) 

7 
(13.0) 

12 
(15.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

24 
(13.7) 

เช่าที่ดิน
ทั้งหมด 

1 
(2.6) 

0 
(0.0) 

1 
(1.2) 

1 
(33.3) 

0 
(0.0) 

3 
(1.7) 

รวม 38 

(100.0) 
54 

(100.0) 
80 

(100.0) 
3 

(100.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 
*แตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติ (sig <0.05) 
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 ตารางที่ 4.45 พบว่า เกษตรกรที่มีสภาพการถือครองที่ดินโดยเป็นเจ้าของที่ดินทั้ งหมดมี
ความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 84.2 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 
79.6 ระดบัเฉยๆร้อยละ 78.8 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 66.7 ที่ดินเป็นของญาติพีน่อ้งมีความคิดเห็น
ในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 7.4 และระดบัเฉยๆร้อยละ 5.0 เป็นเจา้ของที่ดินบางส่วนมีความคิดเห็นใน
ระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 13.2 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 13.0 และระดบัเฉยๆร้อยละ 15.0 เช่าที่ดิน
ทั้งหมดมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 2.6 ระดบัเฉยๆร้อยละ 1.2 และระดบัไม่เห็นดว้ย
ร้อยละ 33.3 

 จากการวเิคราะห์ความสมัพนัธ์ระหวา่งสภาพการถือครองที่ดินกบัความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์
ของสหกรณ์พบว่าสภาพการถือครองที่ดินมีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นด้านภาพลักษณ์ของ
สหกรณ์เน่ืองจากมีค่า sig = 0.008 ซ่ึงนอ้ยกวา่ระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดง
วา่สภาพการถือครองที่ดินที่แตกต่างกนัมีผลต่อความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.46 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งสภาพการถือครองที่ดินกบัความคิดเห็นของ
เกษตรกร ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 
สภาพการถือ
ครองที่ดิน 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

เป็นเจา้ของ
ที่ดินทั้งหมด 

0 
(0.0) 

64 
(81.0) 

61 
(81.3) 

15 
(71.4) 

0 
(0.0) 

140 
(80.0) 

0.752 

เป็นของญาต ิ
พีน่อ้ง 

0 
(0.0) 

5 
(6.3) 

2 
(2.7) 

1 
(4.8) 

0 
(0.0) 

8 
(4.6) 

เป็นเจา้ของ
ที่ดินบางส่วน 

0 
(0.0) 

9 
(11.4) 

11 
(14.7) 

4 
(19.0) 

0 
(0.0) 

24 
(13.7) 

เช่าที่ดิน
ทั้งหมด 

0 
(0.0) 

1 
(1.3) 

1 
(1.3) 

1 
(4.8) 

0 
(0.0) 

3 
(1.7) 

รวม 0 
(0.0) 

79 
(100.0) 

75 
(100.0) 

21 

(100.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 

 ตารางที่ 4.46 พบว่า เกษตรกรที่มีสภาพการถือครองที่ดินโดยเป็นเจ้าของที่ดินทั้ งหมดมี
ความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทนในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 81.0 ระดบัเฉยๆร้อยละ 81.3 และ
ระดับไม่เห็นด้วยร้อยละ 71.4 ที่ดินเป็นของญาติพี่น้องมีความคิดเห็นในระดับเห็นด้วยร้อยละ 6.3 
ระดบัเฉยๆร้อยละ 2.7 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 4.8 เป็นเจา้ของที่ดินบางส่วนมีความคิดเห็นใน
ระดับเห็นด้วยร้อยละ 11.4 ระดับเฉยๆร้อยละ 14.7 และไม่เห็นดว้ยร้อยละ 19.0 เช่าที่ดินทั้งหมดมี
ความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 1.3 ระดบัเฉยๆร้อยละ 1.3 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 4.8 

 จากการวเิคราะห์ความสมัพนัธ์ระหว่างสภาพการถือครองที่ดินกบัความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละ
ผลตอบแทนพบว่าสภาพการถือครองที่ ดินไม่มีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นด้านรายได้และ
ผลตอบแทนเน่ืองจากมีค่า sig = 0.752 ซ่ึงมากกว่าระดบันัยส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 
แสดงวา่ สภาพการถือครองที่ดินที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 
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ตารางที่ 4.47 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งสภาพการถือครองที่ดินกบัความคิดเห็นของ
เกษตรกร ดา้นการบริการของสหกรณ์ 

สภาพการถือ
ครองที่ดิน 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการบริการของสหกรณ์ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

เป็นเจา้ของ
ที่ดินทั้งหมด 

2 
(100.0) 

69 
(88.5) 

67 
(73.6) 

2 
(50.0) 

0 
(0.0) 

140 
(80.0) 

0.203 

เป็นของญาต ิ
พีน่อ้ง 

0 
(0.0) 

3 
(3.8) 

5 
(5.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

8 
(4.6) 

เป็นเจา้ของ
ที่ดินบางส่วน 

0 
(0.0) 

6 
(7.7) 

16 
(17.6) 

2 
(50.0) 

0 
(0.0) 

24 
(13.7) 

เช่าที่ดิน
ทั้งหมด 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(3.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(1.7) 

รวม 2 
(100.0) 

78 
(100.0) 

91 
(100.0) 

4 
(100.0) 

0 

(0.0) 
175 

(100.0) 

 ตารางที่ 4.47 พบว่า เกษตรกรที่มีสภาพการถือครองที่ดินโดยเป็นเจ้าของที่ดินทั้ งหมดมี
ความคิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์ในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 100 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 
88.5 ระดบัเฉยๆร้อยละ 73.6 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 50.0 ที่ดินเป็นของญาติพีน่อ้งมีความคิดเห็น
ในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 3.8 และระดบัเฉยๆร้อยละ 5.5 เป็นเจา้ของที่ดินบางส่วนมีความคิดเห็นใน
ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 7.7 ระดบัเฉยๆร้อยละ 17.6 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 50.0 เช่าที่ดินทั้งหมดมี
ความคิดเห็นระดบัเฉยๆร้อยละ 3.3 

 จากการวเิคราะห์ความสมัพนัธร์ะหวา่งสภาพการถือครองที่ดินกบัความคิดเห็นดา้นการบริการ
ของสหกรณ์พบว่าสภาพการถือครองที่ดินไม่มีความสัมพนัธ์กบัความคิดเห็นด้านการบริการของ
สหกรณ์เน่ืองจากมีค่า sig = 0.203 ซ่ึงมากกวา่ระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดง
วา่ สภาพการถือครองที่ดินที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.48 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งสภาพการถือครองที่ดินกบัความคิดเห็นของ
เกษตรกร ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

สภาพการถือ
ครองที่ดิน 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

เป็นเจา้ของ
ที่ดินทั้งหมด 

64 
(83.1) 

65 
(76.5) 

11 
(84.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

140 
(80.0) 

0.410 

เป็นของญาต ิ
พีน่อ้ง 

2 
(2.6) 

6 
(7.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

8 
(4.6) 

เป็นเจา้ของ
ที่ดินบางส่วน 

10 
(13.0) 

13 
(15.3) 

1 

(7.7) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
24 

(13.7) 
เช่าที่ดิน
ทั้งหมด 

1 
(1.3) 

1 
(1.2) 

1 
(7.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(1.7) 

รวม 77 
(100.0) 

84 
(100.0) 

14 
(100.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

175 
(100.0) 

 ตารางที่ 4.48 พบว่า เกษตรกรที่มีสภาพการถือครองที่ดินโดยเป็นเจ้าของที่ดินทั้ งหมดมี
ความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 83.1 ระดบัเห็นดว้ย
ร้อยละ 76.5 และระดับเฉยๆร้อยละ 84.6 ที่ดินเป็นของญาติพี่น้องมีความคิดเห็นในระดับเห็นดว้ย
อยา่งยิง่ร้อยละ 2.6 และระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 7.1 เป็นเจา้ของที่ดินบางส่วนมีความคิดเห็นในระดับ
เห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 13 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 15.3 และระดบัเฉยๆร้อยละ 7.7 เช่าที่ดินทั้งหมดมี
ความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 1.3 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 1.2 และระดบัเฉยๆร้อยละ 7.7 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างสภาพการถือครองที่ดินกับความคิดเห็นด้านการ
ส่งเสริมความรู้และอาชีพพบว่าสภาพการถือครองที่ดินไม่มีความสัมพนัธ์กบัความคิดเห็นดา้นการ
ส่งเสริมความรู้และอาชีพเน่ืองจากมีค่า sig = 0.410 ซ่ึงมากกว่าระดบันัยส าคญัทางสถิติที่ระดบัความ
เช่ือมัน่ 0.05 แสดงว่า สภาพการถือครองที่ดินที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นการส่งเสริม
ความรู้และอาชีพ 



 

80 

3) ความสมัพนัธร์ะหวา่งจ านวนเงินกูก้บัความคิดเห็นของเกษตรกร 

ตารางที่ 4.49 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งจ านวนเงินกูก้บัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้น
ภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

จ านวนเงินกู ้
(บาท) 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่มีการกูเ้งิน 0 
(0.0) 

5 
(9.3) 

12 
(15.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

17 
(9.7) 

0.504 

นอ้ยกวา่
20,000 

3 
(7.9) 

3 
(5.6) 

6 
(7.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

12 
(6.9) 

20,000-50,000 3 
(7.9) 

8 
(14.8) 

9 
(11.3) 

1 
(33.3) 

0 
(0.0) 

21 
(12.0) 

50,000-80,000 6 
(15.8) 

7 
(13.0) 

12 
(15.0) 

1 
(33.3) 

0 
(0.0) 

26 
(14.9) 

มากกวา่ 
80,000 

26 
(68.4) 

31 
(57.4) 

41 
(51.2) 

1 
(33.3) 

0 
(0.0) 

99 
(56.6) 

รวม 38 

(100.0) 
54 

(100.0) 
80 

(100.0) 
3 

(100.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 
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 ตารางที่ 4.49 พบว่า เกษตรกรมีจ านวนเงินกู ้โดยไม่มีการกูเ้งินมีความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์
ของสหกรณ์ในระดับเห็นดว้ยร้อยละ 9.3 และระดับเฉยๆร้อยละ 15.0  มีการกู้เงินน้อยกว่า 20,000 
บาทมีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 7.9 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 5.6 และระดบัเฉยๆร้อย
ละ 7.5 มีการกูเ้งิน 20,000-50,000 บาทมีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 7.9 ระดบัเห็น
ดว้ยร้อยละ 14.8 ระดบัเฉยๆร้อยละ 11.3 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 33.3 มีการกูเ้งิน 50,000-80,000 
บาทมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 15.8 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 13.0 ระดบัเฉยๆร้อยละ 
15.0 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 33.3 มีการกูเ้งินมากกว่า 80,000 บาทมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ย
อยา่งยิง่ร้อยละ 68.4 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 57.4 ระดบัเฉยๆร้อยละ 51.2 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 
33.3 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างจ านวนเงินกู้กับความคิดเห็นด้านภาพลักษณ์ของ
สหกรณ์พบว่าจ  านวนเงินกูไ้ม่มีความสัมพนัธ์กบัความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์เน่ืองจากมี
ค่า sig = 0.504 ซ่ึงมากกว่าระดบันัยส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงว่าจ  านวนเงินกู้ที่
แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.50 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งจ านวนเงินกูก้บัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้น
รายไดแ้ละผลตอบแทน 
จ านวนเงินกู ้

(บาท) 
ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่มีการกูเ้งิน 0 
(0.0) 

3 
(3.8) 

10 
(13.3) 

4 
(19.0) 

0 
(0.0) 

17 
(9.7) 

0.152 

นอ้ยกวา่
20,000 

0 
(0.0) 

9 
(11.4) 

3 
(4.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

12 
(6.9) 

20,000-50,000 0 
(0.0) 

9 
(11.4) 

8 
(10.7) 

4 
(19.0) 

0 
(0.0) 

21 
(12.0) 

50,000-80,000 0 
(0.0) 

11 
(13.9) 

12 
(16.0) 

3 
(14.3) 

0 
(0.0) 

26 
(14.9) 

มากกวา่ 
80,000 

0 
(0.0) 

47 
(59.5) 

42 
(56.0) 

10 
(47.6) 

0 
(0.0) 

99 
(56.6) 

รวม 0 
(0.0) 

79 
(100.0) 

75 
(100.0) 

21 

(100.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 
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 ตารางที่ 4.50 พบว่า เกษตรกรมีจ านวนเงินกู ้โดยไม่มีการกูเ้งินมีความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละ
ผลตอบแทนในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 3.8 ระดบัเฉยๆร้อยละ 13.3 และไม่เห็นดว้ยร้อยละ 19.0 มีการกู้
เงินนอ้ยกวา่ 20,000 บาทมีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 11.4 และระดบัเฉยๆร้อยละ 4.0 มีการ
กูเ้งิน 20,000-50,000 บาทมีความคิดเห็นในระดบัเห็นด้วยร้อยละ 11.4 ระดบัเฉยๆร้อยละ 10.7 และ
ระดับไม่เห็นด้วยร้อยละ 19.0 มีการกู้เงิน 50,000-80,000 บาทมีความคิดเห็นระดับเห็นดว้ยร้อยละ 
13.9 ระดบัเฉยๆร้อยละ 16.0 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 14.3 มีการกูเ้งินมากกวา่ 80,000 บาทมีความ
คิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 59.5 ระดบัเฉยๆร้อยละ 56.0 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 47.6 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพันธ์ระหว่างจ านวนเงินกู้กับความคิดเห็นด้านรายได้และ
ผลตอบแทนพบว่าจ  านวนเงินกู้ไม่มีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นด้านรายได้และผลตอบแทน
เน่ืองจากมีค่า sig = 0.152 ซ่ึงมากกว่าระดับนัยส าคญัทางสถิติที่ระดับความเช่ือมั่น 0.05 แสดงว่า
จ  านวนเงินกูท้ี่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 
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ตารางที่ 4.51 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งจ านวนเงินกูก้บัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้นการ
บริการของสหกรณ์ 

จ านวนเงินกู ้
(บาท) 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการบริการของสหกรณ์ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่มีการกูเ้งิน 0 
(0.0) 

6 
(7.7) 

10 
(11.0) 

1 
(25.0) 

0 
(0.0) 

17 
(9.7) 

0.896 

นอ้ยกวา่
20,000 

0 
(0.0) 

6 
(7.7) 

6 
(6.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

12 
(6.9) 

20,000-50,000 0 
(0.0) 

7 
(9.0) 

14 
(15.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

21 
(12.0) 

50,000-80,000 0 
(0.0) 

11 
(14.1) 

14 
(15.4) 

1 
(25.0) 

0 
(0.0) 

26 
(14.9) 

มากกวา่ 
80,000 

2 
(100.0) 

48 
(61.5) 

47 
(51.6) 

2 
(50.0) 

0 
(0.0) 

99 
(56.6) 

รวม 2 
(100.0) 

78 
(100.0) 

91 
(100.0) 

4 
(100.0) 

0 

(0.0) 
175 

(100.0) 
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 ตารางที่ 4.51 พบว่า เกษตรกรมีจ านวนเงินกู ้โดยไม่มีการกูเ้งินมีความคิดเห็นดา้นการบริการ
ของสหกรณ์ในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 7.7 ระดบัเฉยๆร้อยละ 11.0 และไม่เห็นดว้ยร้อยละ 25.0 มีการกู้
เงินนอ้ยกวา่ 20,000 บาทมีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 7.7 และระดบัเฉยๆร้อยละ 6.6 มีการ
กูเ้งิน 20,000-50,000 บาทมีความคิดเห็นในระดบัเห็นด้วยร้อยละ 9.0 และระดบัเฉยๆร้อยละ 15.4 มี
การกูเ้งิน 50,000-80,000 บาทมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 14.1 ระดบัเฉยๆร้อยละ 15.4 และ
ไม่เห็นดว้ยร้อยละ 25.0 มีการกูเ้งินมากกว่า 80,000 บาทมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 
100.0 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 61.5 ระดบัเฉยๆร้อยละ 51.6 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 50  

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างจ านวนเงินกู้กับความคิดเห็นด้านการบริการของ
สหกรณ์พบว่าจ  านวนเงินกูไ้ม่มีความสัมพนัธ์กบัความคิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์เน่ืองจากมี
ค่า sig = 0.896 ซ่ึงมากกว่าระดบันัยส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงว่าจ  านวนเงินกู้ที่
แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.52 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งจ านวนเงินกูก้บัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้นการ
ส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

จ านวนเงินกู ้
(บาท) 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่มีการกูเ้งิน 4 
(5.2) 

12 
(14.1) 

1 
(7.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

17 
(9.7) 

0.415 

นอ้ยกวา่
20,000 

7 
(9.1) 

5 
(5.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

12 
(6.9) 

20,000-50,000 7 
(9.1) 

13 
(15.3) 

1 
(7.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

21 
(12.0) 

50,000-80,000 14 
(18.2) 

10 
(11.8) 

2 
(15.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

26 
(14.9) 

มากกวา่ 
80,000 

45 
(58.4) 

45 
(52.9) 

9 
(69.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

99 
(56.6) 

รวม 77 
(100.0) 

84 
(100.0) 

14 
(100.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

175 
(100.0) 
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 ตารางที่ 4.52 พบว่า เกษตรกรมีจ านวนเงินกู ้โดยไม่มีการกูเ้งินมีความคิดเห็นดา้นการส่งเสริม
ความรู้และอาชีพในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 5.2 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 14.1 และระดบัเฉยๆร้อย
ละ 7.7 มีการกูเ้งินนอ้ยกวา่ 20,000 บาทมีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 9.1 และระดับ
เห็นดว้ยร้อยละ 5.9 มีการกูเ้งิน 20,000-50,000 บาทมีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 9.1 
ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 15.3 และระดบัเฉยๆร้อยละ 7.7 มีการกูเ้งิน 50,000-80,000 บาทมีความคิดเห็น
ระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 18.2 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 11.8 และระดบัเฉยๆร้อยละ 15.4 มีการกูเ้งิน
มากกวา่ 80,000 บาทมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 58.4 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 52.9 และ
ระดบัเฉยๆร้อยละ 69.2 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างจ านวนเงินกูก้ ับความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้
และอาชีพพบว่าจ  านวนเงินกู้ไม่มีความสัมพนัธ์กบัความคิดเห็นด้านการส่งเสริมความรู้และอาชีพ
เน่ืองจากมีค่า sig = 0.415 ซ่ึงมากกว่าระดับนัยส าคญัทางสถิติที่ระดับความเช่ือมั่น 0.05 แสดงว่า
จ  านวนเงินกูท้ี่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 
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4) ความสมัพนัธร์ะหวา่งรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือนกบัความคิดเห็นของเกษตรกร 

ตารางที่ 4.53 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือนกบัความคิดเห็นของ
เกษตรกร ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

รายไดร้วม
เฉล่ียต่อเดือน 

(บาท) 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่เกิน 5,000 8 
(21.1) 

7 
(13.2) 

9 
(11.3) 

1 
(33.3) 

0 
(0.0) 

25 
(14.3) 

0.143 

5,001-10,000 13 
(34.2) 

12 
(22.6) 

9 
(11.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

34 
(19.4) 

10,001-15,000 1 
(2.6) 

11 
(20.8) 

16 
(20.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

29 
(16.6) 

15,001-20,000 4 
(10.5) 

12 
(22.6) 

23 
(28.8) 

1 
(33.3) 

0 
(0.0) 

40 
(22.9) 

20,001-25,000 5 
(13.2) 

5 
(9.4) 

9 
(11.3) 

1 
(33.3) 

0 
(0.0) 

20 
(11.4) 

25,001-30,000 4 
(10.5) 

2 
(3.8) 

6 
7.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

12 
(6.9) 

30,001-35,000 0 
(0.0) 

3 
(5.7) 

3 
(3.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

6 
(3.4) 

มากกวา่ 
35,001 

3 
(7.9) 

1 
(1.9) 

5 
(6.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

9 
(5.1) 

รวม 38 

(100.0) 
54 

(100.0) 
80 

(100.0) 
3 

(100.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 
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 ตารางที่ 4.53 พบวา่ เกษตรกรที่มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาทมีความคิดเห็นดา้น
ภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 21.1 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 13.2 ระดบัเฉยๆ
ร้อยละ 11.3 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 33.3 มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บาทมีความ
คิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 34.2 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 22.6 และระดบัเฉยๆร้อยละ 11.3 มี
รายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 10,001-15,000 บาทมีความคิดเห็นในระดบัเห็นอยา่งยิง่ร้อยละ 2.6 ระดบัเห็น
ดว้ยร้อยละ 20.8 และระดบัเฉยๆร้อยละ 20.0 มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 15,001-20,000 บาทมีความ
คิดเห็นระดับเห็นดว้ยอย่างยิ่งร้อยละ 10.5 ระดับเห็นด้วยร้อยละ 22.6 ระดับเฉยๆร้อยละ 28.8 และ
ระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 33.3 มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน20,001-25,000 บาทมีความคิดเห็นระดบัเห็น
ดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 13.2 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 9.4 ระดบัเฉยๆร้อยละ 11.3 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อย
ละ 33.3 มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 25,001-30,000 บาทมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 
10.5 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 3.8 และระดบัเฉยๆร้อยละ 7.5 มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 30,001-35,000 
บาท มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 5.7 และระดบัเฉยๆร้อยละ 3.8 มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน
มากกว่า 35,001 บาทมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 7.9 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 1.9 และ
ระดบัเฉยๆร้อยละ 6.3 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพันธ์ระหว่างรายได้รวมเฉล่ียต่อเดือนกับความคิดเห็นด้าน
ภาพลักษณ์ของสหกรณ์พบว่ารายได้รวมเฉล่ียต่อเดือนไม่มีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นด้าน
ภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ เน่ืองจากมีค่า sig = 0.143 ซ่ึงมากกว่าระดบันัยส าคญัทางสถิติที่ระดบัความ
เช่ือมัน่ 0.05 แสดงว่ารายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือนที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นด้านภาพลักษณ์
ของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.54 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือนกบัความคิดเห็นของ
เกษตรกร ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 

รายไดร้วม
เฉล่ียต่อเดือน 

(บาท) 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่เกิน 5,000 0 
(0.0) 

14 
(17.7) 

10 
(13.5) 

1 
(4.8) 

0 
(0.0) 

25 
(14.3) 

0.079 

5,001-10,000 0 
(0.0) 

22 
(27.8) 

10 
(13.5) 

2 
(9.5) 

0 
(0.0) 

34 
(19.4) 

10,001-15,000 0 
(0.0) 

8 
(10.1) 

16 

(21.6) 
4 

(19.0) 
0 

(0.0) 
29 

(16.6) 
15,001-20,000 0 

(0.0) 
10 

(12.7) 
23 

(31.1) 
7 

(33.3) 
0 

(0.0) 
40 

(22.9) 
20,001-25,000 0 

(0.0) 
10 

(12.7) 
8 

(10.8) 
2 

(9.5) 
0 

(0.0) 
20 

(11.4) 
25,001-30,000 0 

(0.0) 
6 

(7.6) 
4 

(5.4) 
2 

(9.5) 
0 

(0.0) 
12 

(6.9) 
30,001-35,000 0 

(0.0) 
3 

(3.8) 
2 

(2.7) 
1 

(4.8) 
0 

(0.0) 
6 

(3.4) 
มากกวา่ 
35,001 

0 
(0.0) 

6 
(7.6) 

1 
(1.4) 

2 
(9.5) 

0 
(0.0) 

9 
(5.1) 

รวม 0 
(0.0) 

79 
(100.0) 

75 
(100.0) 

21 

(100.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 
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 ตารางที่ 4.54 พบวา่ เกษตรกรที่มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาทมีความคิดเห็นดา้น
รายไดแ้ละผลตอบแทนในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 17.7 ระดบัเฉยๆร้อยละ 13.5 และระดบัไม่เห็นดว้ย
ร้อยละ 4.8 มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บาทมีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 27.8 
ระดบัเฉยๆร้อยละ 13.5 และไม่เห็นดว้ยร้อยละ 9.5 มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 10,001-15,000 บาทมี
ความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 10.1 ระดบัเฉยๆร้อยละ 21.6 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 19.0  
มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 15,001-20,000 บาทมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 12.7 และระดับ
เฉยๆร้อยละ 31.1 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 33.3 มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน20,001-25,000 บาทมี
ความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 12.7 ระดบัเฉยๆร้อยละ 10.8 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 9.5 มี
รายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 25,001-30,000 บาทมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 7.6 ระดบัเฉยๆร้อย
ละ 5.4 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 9.5 มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 30,001-35,000 บาท มีความคิดเห็น
ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 3.8 ระดบัเฉยๆร้อยละ 2.7 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 4.8 มีรายไดร้วมเฉล่ีย
ต่อเดือนมากกว่า 35,001 บาทมีความคิดเห็นระดับเห็นด้วยร้อยละ 7.6 ระดับเฉยๆร้อยละ 1.4 และ
ระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 9.5  

 จากการวเิคราะห์ความสมัพนัธร์ะหวา่งรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือนกบัความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละ
ผลตอบแทนพบว่ารายได้รวมเฉล่ียต่อเดือนไม่มีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นด้านรายได้และ
ผลตอบแทน เน่ืองจากมีค่า sig = 0.079 ซ่ึงมากกว่าระดบันัยส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 
แสดงวา่รายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือนที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 
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ตารางที่ 4.55 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือนกบัความคิดเห็นของ
เกษตรกร ดา้นการบริการของสหกรณ์ 

รายไดร้วม
เฉล่ียต่อเดือน 

(บาท) 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการบริการของสหกรณ์ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่เกิน 5,000 1 
(50.0) 

11 
(14.1) 

13 
(14.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

25 
(14.3) 

0.149 

5,001-10,000 0 
(0.0) 

16 
(20.5) 

18 
(20.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

34 
(19.4) 

10,001-15,000 0 
(0.0) 

13 
(16.7) 

14 
(15.6) 

1 
(25.0) 

0 
(0.0) 

29 
(16.6) 

15,001-20,000 0 
(0.0) 

19 
(24.4) 

20 
(22.2) 

1 
(25.0) 

0 
(0.0) 

40 
(22.9) 

20,001-25,000 0 
(0.0) 

6 
(7.7) 

12 
(13.3) 

2 
(50.0) 

0 
(0.0) 

20 
(11.4) 

25,001-30,000 0 
(0.0) 

6 
(7.7) 

6 
(6.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

12 
(6.9) 

30,001-35,000 1 
(50.0) 

1 
(1.3) 

4 
(4.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

6 
(3.4) 

มากกวา่ 
35,001 

0 
(0.0) 

6 
(7.7) 

3 
(3.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

9 
(5.1) 

รวม 2 
(100.0) 

78 
(100.0) 

91 
(100.0) 

4 
(100.0) 

0 

(0.0) 
175 

(100.0) 
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 ตารางที่ 4.55 พบวา่ เกษตรกรที่มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาทมีความคิดเห็นดา้น
การบริการของสหกรณ์ในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 50.0 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 14.1 และระดบั
เฉยๆร้อยละ 14.4 มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บาทมีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ยร้อย
ละ 20.5 และระดบัเฉยๆร้อยละ 20.0 มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 10,001-15,000 บาทมีความคิดเห็นใน
ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 16.7 ระดบัเฉยๆร้อยละ 15.6 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 25.0  มีรายไดร้วม
เฉล่ียต่อเดือน 15,001-20,000 บาทมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 24.4 ระดบัเฉยๆร้อยละ 22.2 
และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 25.0 มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 20,001-25,000 บาทมีความคิดเห็นระดบั
เห็นด้วยร้อยละ 7.7 ระดับเฉยๆร้อยละ 13.3 และระดับไม่เห็นด้วยร้อยละ 50 มีรายได้รวมเฉล่ียต่อ
เดือน 25,001-30,000 บาทมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 7.7 และระดบัเฉยๆร้อยละ 6.7 มีรายได้
รวมเฉล่ียต่อเดือน 30,001-35,000 บาท มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอย่างยิง่ร้อยละ 50.0 ระดบัเห็น
ด้วยร้อยละ 1.3 และระดับเฉยๆร้อยละ 4.4 มีรายได้รวมเฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 35,001 บาทมีความ
คิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 7.7 และระดบัเฉยๆร้อยละ 3.3 

 จากการวเิคราะห์ความสมัพนัธร์ะหวา่งรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือนกบัความคิดเห็นดา้นการบริการ
ของสหกรณ์พบว่ารายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือนไม่มีความสัมพนัธ์กบัความคิดเห็นดา้นการบริการของ
สหกรณ์ เน่ืองจากมีค่า sig = 0.149 ซ่ึงมากกวา่ระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดง
วา่รายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือนที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.56 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือนกบัความคิดเห็นของ
เกษตรกร ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

รายไดร้วม
เฉล่ียต่อเดือน 

(บาท) 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่เกิน 5,000 11 
(14.3) 

12 
(14.3) 

2 
(15.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

25 
(14.3) 

0.266 

5,001-10,000 21 
(27.3) 

12 
(14.3) 

1 
(7.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

34 
(19.4) 

10,001-15,000 9 
(11.7) 

15 
(17.9) 

4 
(30.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

29 
(16.6) 

15,001-20,000 14 
(18.2) 

23 
(27.4) 

3 
(23.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

40 
(22.9) 

20,001-25,000 9 
(11.7) 

11 
(13.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

20 
(11.4) 

25,001-30,000 7 
(9.1) 

3 
(3.6) 

2 
(15.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

12 
(6.9) 

30,001-35,000 1 
(1.3) 

4 
(4.8) 

1 
(7.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

6 
(3.4) 

มากกวา่ 
35,001 

5 
(6.5) 

4 
(4.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

9 
(5.1) 

รวม 77 
(100.0) 

84 
(100.0) 

14 
(100.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

175 
(100.0) 
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 ตารางที่ 4.56 พบวา่ เกษตรกรที่มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บาทมีความคิดเห็นดา้น
การส่งเสริมความรู้และอาชีพในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิ่งร้อยละ 14.3 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 14.3 และ
ระดบัเฉยๆร้อยละ 15.4 มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บาทมีความคิดเห็นในระดบัเห็นดว้ย
อยา่งยิง่ร้อยละ 27.3 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 14.3 และระดบัเฉยๆร้อยละ 7.7 มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 
10,001-15,000 บาทมีความคิดเห็นในระดบัเห็นด้วยอยา่งยิง่ร้อยละ 11.7 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 17.9
และระดบัเฉยๆร้อยละ 30.8  มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 15,001-20,000 บาทมีความคิดเห็นระดบัเห็น
ดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 18.2 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 27.4 และระดบัเฉยๆร้อยละ 23.1 มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อ
เดือน20,001-25,000 บาทมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 11.7 และระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 
13.1 มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 25,001-30,000 บาทมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 9.1 
ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 3.6 และระดบัเฉยๆร้อยละ 15.4 มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือน 30,001-35,000 บาท 
มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 1.3 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 4.8 และระดบัเฉยๆร้อยละ 7.7 
มีรายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 35,001 บาทมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 6.5 และ
ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 4.8 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างรายได้รวมเฉล่ียต่อเดือนกับความคิดเห็นด้านการ
ส่งเสริมความรู้และอาชีพพบว่ารายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือนไม่มีความสัมพนัธ์กบัความคิดเห็นดา้นการ
ส่งเสริมความรู้และอาชีพ เน่ืองจากมีค่า sig = 0.266 ซ่ึงมากกว่าระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความ
เช่ือมัน่ 0.05 แสดงว่ารายไดร้วมเฉล่ียต่อเดือนที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นการส่งเสริม
ความรู้และอาชีพ 
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4.5.3 ความสมัพนัธร์ะหวา่งสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์ และสถานภาพการเป็นสมาชิก
สหกรณ์อ่ืน กบัความคิดเห็นของเกษตรกร 

1) ความสัมพนัธ์ระหว่างสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์กับความคิดเห็นของ
เกษตรกร 

ตารางที่ 4.57 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์กบัความคิดเห็น
ของเกษตรกร ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

สถานภาพ
การเป็น
สมาชิก
สหกรณ์ 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่เป็น 0 
(0.0) 

14 
(25.9) 

54 
(67.5) 

3 
(100.0) 

0 
(0.0) 

71 
(40.6) 

0.000* 

เป็น 38 

(100.0) 
50 

(74.1) 
26 

(32.5) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
104 

(59.4) 
รวม 38 

(100.0) 
54 

(100.0) 
80 

(100.0) 
3 

(100.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 
*แตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติ (sig <0.05) 

 ตารางที่ 4.57 พบว่า เกษตรกรที่ไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์มีความคิดเห็นด้านภาพลักษณ์ของ
สหกรณ์ในระดับเห็นดว้ยร้อยละ 25.9 ระดับเฉยๆร้อยละ 67.5 และระดับไม่เห็นด้วยร้อยละ 100.0 
เกษตรกรที่เป็นสมาชิกสหกรณ์มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 100 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 
74.1 และระดบัเฉยๆร้อยละ 32.5  

 จากการวเิคราะห์ความสมัพนัธ์ระหวา่งสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์กบัความคิดเห็นดา้น
ภาพลกัษณ์ของสหกรณ์พบว่าสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์มีความสัมพนัธ์กบัความคิดเห็นดา้น
ภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ เน่ืองจากมีค่า sig = 0.000* ซ่ึงน้อยกว่าระดบันัยส าคญัทางสถิติที่ระดบัความ
เช่ือมั่น 0.05 แสดงว่าสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์ที่แตกต่างกันมีผลต่อความคิดเห็นด้าน
ภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.58 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์กบัความคิดเห็น
ของเกษตรกร ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 

สถานภาพ
การเป็น
สมาชิก
สหกรณ์ 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่เป็น 0 
(0.0) 

15 
(19.0) 

35 
(46.7) 

21 
(100.0) 

0 
(0.0) 

71 
(40.6) 

0.000* 

เป็น 0 
(0.0) 

64 
(81.0) 

40 
(53.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

104 
(59.4) 

รวม 0 
(0.0) 

79 
(100.0) 

75 
(100.0) 

21 
(100.0) 

0 
(0.0) 

175 
(100.0) 

*แตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติ (sig <0.05)  

 ตารางที่  4.58 พบว่า เกษตรกรที่ไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์มีความคิดเห็นด้านรายได้และ
ผลตอบแทนในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 19.0 ระดบัเฉยๆร้อยละ 46.7 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 100.0 
เกษตรกรที่เป็นสมาชิกสหกรณ์มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 81.0 และระดบัเฉยๆร้อยละ 53.3 

 จากการวเิคราะห์ความสมัพนัธ์ระหวา่งสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์กบัความคิดเห็นดา้น
รายไดแ้ละผลตอบแทนพบว่าสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์มีความสัมพนัธ์กบัความคิดเห็นดา้น
รายไดแ้ละผลตอบแทน เน่ืองจากมีค่า sig = 0.000* ซ่ึงน้อยกว่าระดบันัยส าคญัทางสถิติที่ระดบัความ
เช่ือมัน่ 0.05 แสดงว่าสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์ที่แตกต่างกนัมีผลต่อความคิดเห็นดา้นรายได้
และผลตอบแทน 
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ตารางที่ 4.59 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์กบัความคิดเห็น
ของเกษตรกร ดา้นการบริการของสหกรณ์ 

สถานภาพ
การเป็น
สมาชิก
สหกรณ์ 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการบริการของสหกรณ์ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่เป็น 1 
(50.0) 

28 
(35.9) 

41 
(45.1) 

1 
(25.0) 

0 
(0.0) 

71 
(40.6) 

0.585 

เป็น 1 
(50.0) 

50 
(64.1) 

50 
(54.9) 

3 
(75.0) 

0 
(0.0) 

104 
(59.4) 

รวม 2 
(100.0) 

78 
(100.0) 

91 
(100.0) 

4 
(100.0) 

0 
(100.0) 

175 
(100.0) 

 ตารางที่ 4.59 พบว่า เกษตรกรที่ไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์มีความคิดเห็นด้านการบริการของ
สหกรณ์ในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 50.0 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 35.9 ระดบัเฉยๆร้อยละ 45.1 และ
ระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 25.0 เกษตรกรที่เป็นสมาชิกสหกรณ์มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อย
ละ 50 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 64.1 ระดบัเฉยๆร้อยละ 54.9 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 75.0 

 จากการวเิคราะห์ความสมัพนัธ์ระหวา่งสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์กบัความคิดเห็นดา้น
การบริการของสหกรณ์พบว่าสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์ไม่มีความสัมพนัธ์กบัความคิดเห็น
ด้านการบริการของสหกรณ์ เน่ืองจากมีค่า sig = 0.585 ซ่ึงมากกว่าระดับนัยส าคญัทางสถิติที่ระดบั
ความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงว่าสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์ที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความคิดเห็น
ดา้นการบริการของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.60 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์กบัความคิดเห็น
ของเกษตรกร ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

สถานภาพ
การเป็น
สมาชิก
สหกรณ์ 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่เป็น 18 
(53.6) 

45 
(52.9) 

8 
(61.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

71 
(40.6) 

0.000* 

เป็น 59 
(46.4) 

40 
(47.1) 

5 
(38.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

104 
(59.4) 

รวม 77 
(100.0) 

84 
(100.0) 

14 
(100.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

175 
(100.0) 

*แตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติ (sig <0.05) 

 ตารางที่ 4.60 พบว่า เกษตรกรที่ไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์มีความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้
และอาชีพในระดับเห็นด้วยอยา่งยิง่ร้อยละ 53.6 ระดบัเห็นด้วยร้อยละ 52.9 และระดบัเฉยๆร้อยละ 
61.5 เกษตรกรที่เป็นสมาชิกสหกรณ์มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 46.4 ระดบัเห็นดว้ย
ร้อยละ 47.1 และระดบัเฉยๆร้อยละ 38.5 

 จากการวเิคราะห์ความสมัพนัธ์ระหวา่งสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์กบัความคิดเห็นดา้น
การส่งเสริมความรู้และอาชีพพบวา่สถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์มีความสมัพนัธก์บัความคิดเห็น
ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพเน่ืองจากมีค่า sig = 0.000* ซ่ึงน้อยกว่าระดบันัยส าคญัทางสถิติที่
ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงวา่สถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์ที่แตกต่างกนัมีผลต่อความคิดเห็น
ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 
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2) ความสัมพนัธ์ระหว่างสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนกบัความคิดเห็นของ
เกษตรกร 

ตารางที่ 4.61 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนกบัความ
คิดเห็นของเกษตรกร ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

สถานภาพ
การเป็น
สมาชิก

สหกรณ์อ่ืน 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่เป็น 14 
(36.8) 

32 
(60.4) 

62 
(77.5) 

3 
(100.0) 

0 
(0.0) 

111 
(63.4) 

0.000* 

เป็น 24 
(63.2) 

21 
(39.6) 

18 
(22.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

64 
(36.6) 

รวม 38 
(100.0) 

54 
(100.0) 

80 
(100.0) 

3 
(100.0) 

0 
(0.0) 

175 
(100.0) 

*แตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติ (sig <0.05)  

 ตารางที่ 4.61 พบว่า เกษตรกรที่ไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนมีความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของ
สหกรณ์ในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 36.8 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 60.4 ระดบัเฉยๆร้อยละ 77.5 และ
ระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 100 เกษตรกรที่เป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่
ร้อยละ 63.2 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 39.6 และระดบัเฉยๆร้อยละ 22.5  

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนกบัความคิดเห็น
ด้านภาพลักษณ์ของสหกรณ์พบว่าสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนมีความสัมพนัธ์กับความ
คิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ เน่ืองจากมีค่า sig = 0.000* ซ่ึงนอ้ยกวา่ระดบันัยส าคญัทางสถิติที่
ระดับความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงว่าสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนที่แตกต่างกนัมีผลต่อความ
คิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.62 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนกบัความ
คิดเห็นของเกษตรกร ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 

สถานภาพ
การเป็น
สมาชิก

สหกรณ์อ่ืน 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่เป็น 0 
(0.0) 

40 
(51.3) 

52 
(69.3) 

19 
(90.5) 

0 
(0.0) 

111 
(63.4) 

0.002* 

เป็น 0 
(0.0) 

38 

(48.7) 
23 

(30.7) 
2 

(9.5) 
0 

(0.0) 
64 

(36.6) 
รวม 0 

(0.0) 
79 

(100.0) 
75 

(100.0) 
21 

(100.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 
*แตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัทางสถิติ (sig <0.05) 

 ตารางที่ 4.62 พบว่า เกษตรกรที่ไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนมีความคิดเห็นด้านรายได้และ
ผลตอบแทนในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 51.3 ระดบัเฉยๆร้อยละ 69.3 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 90.5 
เกษตรกรที่เป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 48.7 ระดบัเฉยๆร้อยละ 30.7 
และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 9.5  

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนกบัความคิดเห็น
ด้านรายได้และผลตอบแทนพบว่าสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนมีความสัมพนัธ์กับความ
คิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน เน่ืองจากมีค่า sig = 0.002* ซ่ึงน้อยกวา่ระดบันยัส าคญัทางสถิติที่
ระดับความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงว่าสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนที่แตกต่างกนัมีผลต่อความ
คิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 
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ตารางที่ 4.63 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนกบัความ
คิดเห็นของเกษตรกร ดา้นการบริการของสหกรณ์ 

สถานภาพ
การเป็น
สมาชิก

สหกรณ์อ่ืน 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการบริการของสหกรณ์ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่เป็น 0 
(0.0) 

56 
(71.8) 

52 
(57.8) 

3 
(75.0) 

0 
(0.0) 

111 
(63.4) 

0.063 

เป็น 2 
(100.0) 

22 
(28.2) 

38 
(42.2) 

1 
(25.0) 

0 
(0.0) 

64 
(36.6) 

รวม 2 
(100.0) 

78 
(100.0) 

91 
(100.0) 

4 
(100.0) 

0 
(0.0) 

175 
(100.0) 

 ตารางที่ 4.63 พบว่า เกษตรกรที่ไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนมีความคิดเห็นดา้นการบริการของ
สหกรณ์ในระดับเห็นด้วยร้อยละ 71.8 ระดับเฉยๆร้อยละ 57.8 และระดับไม่เห็นด้วยร้อยละ 75 
เกษตรกรที่เป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนมีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 100.0 ระดบัเห็นดว้ย
ร้อยละ 28.2 ระดบัเฉยๆร้อยละ 42.2 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 25 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ระหว่างสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนกบัความคิดเห็น
ดา้นการบริการของสหกรณ์พบว่าสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนไม่มีความสัมพนัธ์กบัความ
คิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์เน่ืองจากมีค่า sig = 0.063 ซ่ึงมากกว่าระดบันัยส าคญัทางสถิติที่
ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงว่าสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อความ
คิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.64 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนกบัความ
คิดเห็นของเกษตรกร ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

สถานภาพ
การเป็น
สมาชิก

สหกรณ์อ่ืน 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

รวม 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 
(ร้อยละ) 

ไม่เป็น 42 
(54.5) 

59 

(70.2) 
10 

(76.9) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
111 

(63.4) 
0.070 

เป็น 35 
(45.5) 

25 

(29.8) 
3 

(23.1) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
64 

(36.6) 
รวม 77 

(100.0) 
84 

(100.0) 
14 

(100.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
175 

(100.0) 

 ตารางที่ 4.64 พบว่า เกษตรกรที่ไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนมีความคิดเห็นด้านการส่งเสริม
ความรู้และอาชีพในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 54.5 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 70.2 และระดบัเฉยๆร้อย
ละ 76.9 เกษตรกรที่เป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนมีความคิดเห็นระดบัเห็นด้วยอยา่งยิ่งร้อยละ 45.5 ระดบั
เห็นดว้ยร้อยละ 29.8 และระดบัเฉยๆร้อยละ 23.1  

 จากการวเิคราะห์ความสมัพนัธร์ะหวา่งสถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนกบัความคิดเห็น
ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพพบวา่สถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนไม่มีความสมัพนัธก์บั
ความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ เน่ืองจากมีค่า sig = 0.070 ซ่ึงมากกวา่ระดบันยัส าคญั
ทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดงวา่สถานภาพการเป็นสมาชิกสหกรณ์อ่ืนที่แตกต่างกนัไม่มีผล
ต่อความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 
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4.5.4 ความสมัพนัธร์ะหวา่งความตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์ของเกษตรกรที่ยงัไม่เป็นสมาชิก
สหกรณ์กบัความคิดเห็นของเกษตรกร 

ตารางที่ 4.65 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งความตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์ของเกษตรกรที่ยงั
ไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์กบัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

ความ
ตอ้งการเป็น
สมาชิก

สหกรณ์ของ
เกษตรกรที่
ยงัไม่เป็น
สมาชิก
สหกรณ์ 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 

รวม 
 
 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
 

(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ตอ้งการ 0 
(0.0) 

12 
(85.7) 

46 
(85.2) 

2 
(66.7) 

0 
(0.0) 

60 
(84.5) 

0.683 

ตอ้งการ  0 
(0.0) 

2 
(14.3) 

8 
(14.8) 

1 
(33.3) 

0 
(0.0) 

11 
(15.5) 

รวม 0 
(0.0) 

14 
(100.0) 

54 
(100.0) 

3 
(100.0) 

0 
(0.0) 

71 
(100.0) 

 ตารางที่ 4.65 พบว่า เกษตรกรที่ไม่ตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์มีความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์
ของสหกรณ์ในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 85.7 ระดบัเฉยๆร้อยละ 85.2 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 66.7
เกษตรกรที่ตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 14.3 ระดบัเฉยๆร้อยละ 
14.8 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 33.3 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ความตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์ของเกษตรกรที่ยงัไม่เป็น
สมาชิกสหกรณ์กบัความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์พบว่าความตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์
ของเกษตรกรที่ยงัไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์ไม่มีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นด้านภาพลักษณ์ของ
สหกรณ์เน่ืองจากมีค่า sig = 0.683 ซ่ึงมากกวา่ระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดง
วา่ความตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์ของเกษตรกรที่ยงัไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์ที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อ
ความคิดเห็นดา้นภาพลกัษณ์ของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.66 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งความตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์ของเกษตรกรที่ยงั
ไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์กบัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 

ความ
ตอ้งการเป็น
สมาชิก

สหกรณ์ของ
เกษตรกรที่
ยงัไม่เป็น
สมาชิก
สหกรณ์ 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 

รวม 
 
 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
 

(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ตอ้งการ 0 
(0.0) 

12 
(80) 

31 
(88.6) 

17 
(81.0) 

0 
(0.0) 

60 
(84.5) 

0.645 

ตอ้งการ 0 
(0.0) 

3 
(20) 

4 
(11.4) 

4 
(19.0) 

0 
(0.0) 

11 
(15.5) 

รวม 0 
(0.0) 

15 
(100.0) 

35 
(100.0) 

21 
(100.0) 

0 
(0.0) 

71 
(100.0) 

 ตารางที่ 4.66 พบว่า เกษตรกรที่ไม่ตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์มีความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละ
ผลตอบแทนในระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 80 ระดบัเฉยๆร้อยละ 88.6 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 81.0 
เกษตรกรที่ตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์มีความคิดเห็นระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 20 ระดับเฉยๆร้อยละ 
11.4 และระดบัไม่เห็นดว้ยร้อยละ 19.0  

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ความตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์ของเกษตรกรที่ยงัไม่เป็น
สมาชิกสหกรณ์กบัความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทนพบว่าความตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์
ของเกษตรกรที่ยงัไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์ไม่มีความสัมพันธ์กับความคิดเห็นด้านรายได้และ
ผลตอบแทนเน่ืองจากมีค่า sig = 0.645 ซ่ึงมากกว่าระดบันัยส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 
แสดงวา่ความตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์ของเกษตรกรที่ยงัไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์ที่แตกต่างกนัไม่มี
ผลต่อความคิดเห็นดา้นรายไดแ้ละผลตอบแทน 
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ตารางที่ 4.67 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งความตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์ของเกษตรกรที่ยงั
ไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์กบัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้นการบริการของสหกรณ์ 

ความ
ตอ้งการเป็น
สมาชิก

สหกรณ์ของ
เกษตรกรที่
ยงัไม่เป็น
สมาชิก
สหกรณ์ 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการบริการของสหกรณ์ 

รวม 
 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
 

(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ตอ้งการ 1 
(100.0) 

14 
(85.7) 

34 
(82.9) 

1 
(100.0) 

0 
(0.0) 

60 
(84.5) 

0.924 

ตอ้งการ 0 
(0.0) 

4 
(14.3) 

7 
(17.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

11 
(15.5) 

รวม 1 
(100.0) 

18 
(100.0) 

41 
(100.0) 

1 
(100.0) 

0 
(0.0) 

71 
(100.0) 

 ตารางที่ 4.67 พบว่า เกษตรกรที่ไม่ตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์มีความคิดเห็นดา้นการบริการ
ของสหกรณ์ในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 100.0 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 85.7 ระดบัเฉยๆร้อยละ 82.9 
และระดับไม่เห็นด้วยอย่างยิ่งร้อยละ 100.0 เกษตรกรที่ตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์มีความคิดเห็น
ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 14.3 และระดบัเฉยๆร้อยละ 17.1   

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ความตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์ของเกษตรกรที่ยงัไม่เป็น
สมาชิกสหกรณ์กบัความคิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์พบว่าความตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์
ของเกษตรกรที่ยงัไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์ไม่มีความสัมพนัธ์กับความคิดเห็นด้านการบริการของ
สหกรณ์เน่ืองจากมีค่า sig = 0.924 ซ่ึงมากกวา่ระดบันยัส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 0.05 แสดง
วา่ความตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์ของเกษตรกรที่ยงัไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์ที่แตกต่างกนัไม่มีผลต่อ
ความคิดเห็นดา้นการบริการของสหกรณ์ 
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ตารางที่ 4.68 ค่าร้อยละและความสมัพนัธร์ะหวา่งความตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์ของเกษตรกรที่ยงั
ไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์กบัความคิดเห็นของเกษตรกร ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

ความ
ตอ้งการเป็น
สมาชิก

สหกรณ์ของ
เกษตรกรที่
ยงัไม่เป็น
สมาชิก
สหกรณ์ 

ระดบัความคิดเห็นของเกษตรกร 
ดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 

รวม 
 
 
 
 
 

(ร้อยละ) 

sig 

เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
 

(ร้อยละ) 

เห็นดว้ย 
 
 
 

(ร้อยละ) 

เฉยๆ 
 
 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย 

 
 

(ร้อยละ) 

ไม่ 
เห็นดว้ย
อยา่งยิง่ 

 
(ร้อยละ) 

ไม่ตอ้งการ 15 
(83.3) 

39 
(86.7) 

6 
(75) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

60 
(84.5) 

0.694 

ตอ้งการ 3 
(16.7) 

6 
(13.3) 

2 

(25) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
11 

(15.5) 
รวม 18 

(100.0) 
45 

(100.0) 
8 

(100.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
71 

(100.0) 

 ตารางที่ 4.68 พบวา่ เกษตรกรที่ไม่ตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์มีความคิดเห็นดา้นการส่งเสริม
ความรู้และอาชีพในระดบัเห็นดว้ยอยา่งยิง่ร้อยละ 83.3 ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 86.7 และระดบัเฉยๆร้อย
ละ 75.0 เกษตรกรที่ตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์มีความคิดเห็นระดับเห็นด้วยอย่างยิ่งร้อยละ 16.7 
ระดบัเห็นดว้ยร้อยละ 13.3 และระดบัเฉยๆร้อยละ 25.0 

 จากการวิเคราะห์ความสัมพนัธ์ความตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์ของเกษตรกรที่ยงัไม่เป็น
สมาชิกสหกรณ์กบัความคิดเห็นด้านการส่งเสริมความรู้และอาชีพพบว่าความตอ้งการเป็นสมาชิก
สหกรณ์ของเกษตรกรที่ยงัไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์ไม่มีความสมัพนัธ์กบัความคิดเห็นดา้นการส่งเสริม
ความรู้และอาชีพ เน่ืองจากมีค่า sig = 0.694 ซ่ึงมากกว่าระดบันัยส าคญัทางสถิติที่ระดบัความเช่ือมัน่ 
0.05 แสดงวา่ความตอ้งการเป็นสมาชิกสหกรณ์ของเกษตรกรที่ยงัไม่เป็นสมาชิกสหกรณ์ที่แตกต่างกนั
ไม่มีผลต่อความคิดเห็นดา้นการส่งเสริมความรู้และอาชีพ 


